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25.aprīlī talkojam 
kopā!
Aicinām pieteikt 
talkošanas vietas

10. lpp.Turpinājums 2. lpp.

Veselības 
veicināšanas 
iespējas novadā 
Vingrošana senioriem un 
fitnesa joga

4. lpp.

CEĻĀ UZ 
MODERNU 
SATIKSMI 
Iesniegti 6 projekti 
staciju attīstībai

3. lpp.

ĪSTENOTA 
UNIKĀLA 
INICIATĪVA!
Apstiprināti 19 ciemu 
attīstības plāni

2. lpp.

Jaunā pirmsskolas iestāde Ādažu novadā, Ūbeļu ielā 18, varēs uzņemt 288 bērnus, tajā 
skaitā 4 mazo bērnu grupiņas vecumā no 1,5 līdz 3 gadiem. Šobrīd pabeigta ēkas galve-
no konstrukciju betonēšana, notiek jumta, logu un durvju konstrukciju montāža, uzsāk-
ta arī fasādes konstrukciju izbūve.  Uzbūvēts ēkas karkass, jumta konstrukcijas, būvnieki 
sākuši izbūvēt lielāko daļu no iekšējiem un ārējiem inženiertīkliem.
“Šajos Spāru svētkos esmu pateicīgs visiem būvniecības procesā iesaistītajiem par ie- 
guldīto darbu un kvalitāti, lai Ādažu novada visjaunākajai paaudzei jau drīzumā būtu 
pieejama jauna un mūsdienīga pirmsskolas ēka. Ticu, ka 2027. gada rudenī jaunā pirms-
skola varēs vērt savas durvis pašiem mazākajiem novadniekiem,” atzīmē Ādažu nova-
da pašvaldības domes priekšsēdētāja vietnieks pašvaldības funkciju jautājumos Jānis 
Vaivads.
“Izglītība Ādažu novadā ir prioritārā joma. Turklāt jaunas izglītības iestādes ir ne-
pieciešamas pieaugošajam iedzīvotāju skaitam mūsu novadā. Šis ir pamatakmens jau-
nai iniciatīvai – jaunai pirmsskolai, kas veidos nākotnes izglītību novadā,” uzsver Ģirts 
Dubkēvičs, Ādažu novada pašvaldības domes Attīstības komitejas priekšsēdētājs. 
“Pateicoties lieliskajam komandas darbam, būvdarbi rit strauji uz priekšu. Par spīti skar-
bajai ziemai, esam spējuši apsteigt sākotnēji plānoto būvdarbu izpildes grafiku. 

20. martā tika svinēti Spāru svētki, kas simbolizē brīdi, kad ēkas celšana ir savā augstākajā 
punktā – ir pabeigta jumta nesošā konstrukcija un visi smagākie darbi ir pabeigti. 

Nosvinēti Spāru svētki 
jaunai pirmsskolas izglītības 
iestādei Ādažu novadā
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Ādažu novadā 
tūrisms pastāvējis 
vienmēr  

Ceļotāji ierodas ar vilcienu

5. lpp.

Intervija ar 
teātra mākslas 
skolotāju 
Anitu Bojāri

8. – 9. lpp.
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Iedvesmojošs vakars dārza 
mīļotājiem
20. martā projekta “LIFE Bauhausing 
Europe” ietvaros notika praktiski 
noderīgs seminārs par pavasara dārza 
darbiem. Kopā pulcējās iedzīvotāji, 
kuri vēlas savu dārzu kopt gudri un 
ilgtspējīgi. Seminārā lektore Jūlija 
Vilcāne dalījās ar noderīgiem padomiem 
par pavasara darbu uzsākšanu. 
Speciāliste Zane Kopštāle iepazīstināja 
ar kompostēšanas pamatprincipiem. 
Pasākumu organizēja SIA “Ekodoma” 
sadarbībā ar Ādažu novada pašvaldību.

Apmācības par vietas zīmola un 
vizuālās identitātes izstrādi Gaujas 
lejtecei
Apmācībās “Vietas zīmols un vizuālā 
identitāte: no stratēģijas līdz ieviešanai” 
pašvaldību, tūrisma un teritoriju 
attīstības speciālisti un uzņēmēji ieguva 
teorētiskas zināšanas par zīmolvedību 
un praktiski strādāja pie Gaujas lejteces 
teritorijas zīmola pamatu izstrādes. 
Apmācības bija nozīmīgs solis ceļā uz 
vienota Gaujas lejteces zīmola izveidi. 
Apmācības vadīja Mārtiņš Strods un 
Renāte Cāne.

Pēdējā laikā publiskajā telpā izskanējusi 
informācija par situāciju Ādažu nova-
da domē, kur deputāti vēl turpina sa-
runas par nākamā domes priekšsēdētāja 
ievēlēšanu. Kā ziņots medijos, vieno- 
šanās par jauno vadību šobrīd vēl nav 
panākta, un diskusijas starp politiska-
jiem spēkiem turpinās.
Lai arī deputāti vēl turpina sarunas un 
meklē vienošanos par nākamo domes 
priekšsēdētāju, pašvaldības darbs nav 
apstājies ne uz brīdi. Pašvaldības budžets 
2026. gadam, kā arī darbu plāns ir 

pieņemti. Tāpat arī jau iepriekš uzsāktie 
investīciju projekti, Eiropas Savienības 
atbalstītie projekti, kā arī jaunas attīstī-
bas iniciatīvas tiek īstenoti un virzīti 
pēc jau iepriekš noteikta un saskaņota 
plāna. Domes darbs – sēdēs, komitejās 
un komisijās ir apjomīgs, piemēram, 26. 
marta domes sēdē pieņemti 60 lēmu-
mi. Pašvaldības administrācija strādā 
ierastajā režīmā, un iedzīvotājiem ne-
pieciešamie pakalpojumi – izglītība, 
sociālais atbalsts, komunālie jautāju-
mi, infrastruktūras uzturēšana – tiek 

nodrošināti kā līdz šim. Pašvaldības 
speciālisti katru dienu dara savu darbu, 
un iedzīvotāji to var arī nepamanīt – jo 
viss vienkārši turpinās, kā ierasts. Tieši 
tā arī ir labākā zīme, ka sistēma darbojas.
Domes darba nepārtrauktība tiek no-
drošināta arī šajā pārejas periodā  – 
vadības pienākumus pilda domes 
priekšsēdētāja vietnieks Gatis Miglāns, 
savukārt deputāti turpina darbu komite-
jās un domes sēdēs.
Sarunas par jauno vadību ir daļa 
no demokrātiska procesa, un tas ir 

n o r m ā l i , k a 
dažkārt ne-
pieciešams 
vairāk lai-
ka, lai nonāktu 
pie labākā risināju-
ma. Lai arī diskusijas var prasīt laiku, 
to mērķis ir panākt ilgtspējīgu un pār-
domātu lēmumu, kas kalpos visa novada 
iedzīvotāju interesēm.
Paldies iedzīvotājiem par uzticēšanos un 
mieru – mēs turpinām strādāt jūsu labā.

   Ādažu novada pašvaldība

Pēc gandrīz divu gadu intensīva dar-
ba, kas sākās 2024. gada maijā, Ādažu 
novada ciemu attīstības plānu izstrāde 
ir sasniegusi finiša taisni. Mūsu novads 
ir īstenojis Latvijā unikālu iniciatīvu – 
esam vienīgā pašvaldība, kurā gandrīz 
katram ciemam ir izstrādāts savs indi-
viduāls attīstības redzējums.
No 21 novada ciema kopumā ir saga- 
tavoti 19 attīstības plāni (tostarp viens 
kopīgs abiem Eimuru ciemiem), kurus 
dome apstiprināja šā gada 23. martā. 
Šādu dokumentu izstrādi neparedz ne- 
viens normatīvais akts – tā bija pašvaldī-
bas brīvprātīga izvēle, lai pēc iespējas 
precīzāk uzklausītu iedzīvotājus un 
plānotu darbus katrā konkrētajā teri-
torijā. Izstrādātie plāni ne tikai nosaka 
tuvāko gadu investīcijas, bet arī no-
drošinās pēctecību nākamajiem attīstī-
bas posmiem, balstoties tieši iedzīvotāju 
interesēs.
Iedzīvotāju balsij ir nozīme
Plānu izstrādes laikā kopumā tika noor-
ganizētas 37 klātienes tikšanās cie-
mos (18 sanāksmju 2024. gadā un 19 
sanāksmju 2025. gadā), kā arī attālināta 
saruna ar Podnieku apkaimes iedzīvotā-
jiem. Savu viedokli aptaujās pauda 333 

iedzīvotāji no ciemiem un 105 no pilsē-
tas apkaimēm. Daudzi iedzīvotāji savu 
viedokli par ciemā aktuālajiem jautā-
jumiem iesniedza, sūtot e-pastus.
Nupat noslēgusies sabiedriskā apsprieša-
na par plānu 2026. gada 26. februāra re-
dakcijām, kas norisinājās no 27. februāra 
līdz 20. martam. Šajā laikā pašvaldība 
saņēma 61 priekšlikumu. 
Vislielāko aktivitāti izrādīja Kalngales 
(22 priekšlikumi) un Kadagas iedzīvotāji 
(16 priekšlikumu), tostarp tika saņemts 
Kadagas iedzīvotāju iesniegums ar 120 
parakstiem par infrastruktūras sakār-
tošanu Kāpas ielā. Sabiedriskās apsprie- 
šanas laikā iedzīvotāji visaktīvāk iestājās 
par:
•	 ceļu drošību un infrastruktūru: ielu 

asfaltēšanu, apgaismojumu un jaunu 
gājēju pāreju vai rotācijas apļu izveidi;

•	 vides jautājumiem: meliorācijas grāv-
ju tīrīšanu, kanalizācijas tīklu attīstību, 
atkritumu apsaimniekošanu, mežu 
tīrību un ezeru aizsardzību;

•	 drošību: informācijas iekļaušanu par 
civilo aizsardzību un poligona trokšņa 
ietekmes mazināšanu u. c.

Kāpēc daļa priekšlikumu 
netika iekļauti plānos?

Pēc rūpīgas izvērtēšanas 27 priekšliku-
mi tika ņemti vērā vai daļēji ņemti vērā, 
savukārt 34 netika iekļauti dokumentu 
gala versijās. Iemesli tam, kāpēc priekš-
likumi netika ņemti vērā:
1.	Pašvaldības budžets un aizņēmumu 

limiti ir ierobežoti, tāpēc nav iespē-
jams paralēli jau iesāktajiem vai ar ES 
līdzfinansējumu plānotajiem investīci-
ju projektiem 2026. vai 2027. gada 
budžetā iekļaut arī tādus apjomīgus 
ielu pārbūves projektus kā Kāpas, Ār-
putnu vai Alderu ielu pārbūve.

2.	Izvērtējot satiksmes plūsmas un in-
tensitāti, tika secināts, ka piedāvātie 
risinājumi nebūtu samērīgi pret citu, 
stratēģiski svarīgāku vai drošības ziņā 
kritiskāku, objektu realizāciju.

3.	Pašvaldība bez saskaņojuma nevar 
plānot vai veikt labiekārtošanu, vai 
izvietot zīmes citu personu vai valsts 
uzņēmumu (piemēram, AS “Latvijas 
Valsts meži”, AS “Latvijas Dzelzceļš”) 
īpašumos.

4.	Pieredze rāda, ka pagaidu atkritu-
mu punkti mežmalās bieži kļūst par 
nekontrolētām izgāztuvēm, tāpēc 
pašvaldība prioritāri izvēlas investēt 
stacionārā šķirošanas laukuma izveidē.

Ņemot vērā to, ka ciemu attīstības plānus 
bija plānots veidot pēc iespējas reālākus, 
tajos ietvertiem pasākumiem noteikti 
objektīvi īstenošanas termiņi un apjomi. 
Paldies par līdzdarbību!
Pašvaldība izsaka vislielāko pateicību 
ikvienam iedzīvotājam, kurš atrada 
laiku atnākt uz sanāksmēm, aizpildīt 
aptauju, uzrakstīt e-pastu ar savu redzē-
jumu vai iesniegt priekšlikumus sabied- 
riskās apspriešanas laikā. Īpašs paldies 
Ādažu novada iedzīvotāju padomēm – 
Ādažu pagasta, Carnikavas pagasta un 
Ādažu pilsētas padomēm. Jūsu aktīvais 
darbs, palīdzot popularizēt sanāks-
mes un sniedzot vērtīgus komentārus, 
bija neaizstājams. Tāpat paldies vietē-
jiem uzņēmējiem, kuri atvēlēja telpas 
iedzīvotāju sarunām. 
Ar ciemu attīstības plānu gala re-
dakcijām, kā arī sabiedriskās ap-
spriešanas laikā saņemto priekšli-
kumu kopsavilkumu iedzīvotāji var 
iepazīties pašvaldības tīmekļa vietnē  
www.adazunovads.lv, sadaļā “Ciemu/
apkaimju attīstības plāni”. Kopā mēs 
padarām mūsu novadu par labāku vietu 
dzīvošanai!

Inga Pērkone

Izsludināts konkurss, kura mērķis ir 
veicināt jaunu uzņēmēju, tostarp jauno 
vecāku, iesaisti uzņēmējdarbībā, sekmē-
jot jaunu darbavietu, produktu un pa-
kalpojumu radīšanu mūsu novadā.
Konkursa ietvaros iespējams iegūt 
pašvaldības līdzfinansējumu līdz 5000 
eiro viena projekta īstenošanai. Kopējais 
pieejamais finansējums – 10 000 eiro. 
Konkursa uzvarētājiem projekts jāīsteno 
ne vēlāk kā 12 mēnešu laikā pēc līguma 
noslēgšanas.
Konkursam var pieteikties fiziska per-
sona, kas uzvaras gadījumā reģistrēsies 

kā saimnieciskās darbības veicējs, vai 
komersants, kas uzsāks komercdarbību 
Ādažu novadā.
Pieteikumi jāiesniedz līdz 2026. gada 
29. maija plkst. 17.00. Projekta pietei-
kumu iesniedz datorrakstā, latviešu 
valodā, elektroniski parakstītu ar drošu 
e-parakstu, nosūtot uz e-pastu dome@
adazunovads.lv, e-pasta tēmas no-
saukumā norādot “Pieteikums Ādažu 
novada jauno uzņēmēju konkursam 
2026”, vai iesniedz portālā www.latvija.
lv. Ar konkursa nolikumu var iepazīties 
pašvaldības mājaslapā www.adazu- 

novads.lv, sadaļā “Sabiedrī-
bas līdzdalība”/“Līdzdalība 
vides uzlabošanā, izglītībā, 
kultūrā, veselībā un 
uzņēmējdarbībā”. 
Konkursa koordinators un 
kontaktpersona ir Cen-
trālās pārvaldes Attīstības 
un projektu nodaļas vecākā 
projektu vadītāja Santa 
Ruģēna, tālr. 20290211, 
e-pasts santa.rugena@
adazunovads.lv.

   Santa Ruģēna

Darbs un attīstība turpinās - iedzīvotāji 
var justies droši

Kopā veidojam mūsu ciemu nākotni: apstiprināti 
19 Ādažu novada ciemu attīstības plāni

Jauno uzņēmēju atbalsta konkursam 
projektus var iesniegt līdz 29. maijam!

Paldies visai komanda  – pasūtītājam, 
projektētājiem, būvuzraugam un visiem 
citiem sadarbības partneriem,” pauž 
“KVADRUM” būvdarbu vadītājs Oskars 
Saliņš.
Iepriekš jaunas izglītības iestādes Ādažu 
novadā tika atklātas pirms vairākiem 

gadiem – 2022. gada septembrī, kad tika 
atklāta atjaunotā Carnikavas pamatskola 
(tagad jau vidusskola), kā arī 2019. gada 
septembrī, kad tika atklāta jaunuzceltā 
Ādažu sākumskola. 
Izglītības iestādes celtniecības ietvaros 
labiekārtos arī ēkai pieguļošo teritori-

ju, veidojot to atbilstoši labas pilsēt-
plānošanas ieteikumiem. Zaļā zona ar 
lielajiem ozoliem gar Ūbeļu ielu būs 
brīvi pieejama, tāpat kā topošās ēkas 
priekšdārza zona ar auto stāvvietām, 
gājēju ceļiem un labiekārtojumu. Jaunās 
pirmsskolas būvniecības izmaksas ir 13 

883 094 eiro, kur pašvaldības finansē-
jums ir 8 883 094 eiro, bet Eiropas 
Reģionālās attīstības fonda (ERAF) fi-
nansējums ir 5 000 000 eiro. 
Būvdarbus veic SIA “KVADRUM”, 
būvuzraudzību – SIA “Būvrem”.

Monika Griezne
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Ādažu novada pašvaldība ir iesniegu-
si sešus projektus, lai veicinātu mul-
timodāla sabiedriskā transporta tīkla 
attīstību ar dzelzceļu kā sabiedriskā 
transporta sistēmas mugurkaulu. Pro-
jektu pieteikumi iesniegti Centrālajai 
finanšu un līgumu aģentūrai (CFLA), 
lai saņemtu Eiropas Savienības (ES) 
fondu finansiālu atbalstu.
Īstenojot projektus, pašvaldība varēs at-
tīstīt sabiedriskā transporta savienojumu 
punktus, kā arī uzlabot mikromobilitātes 
piekļuvi un izveidot parastās jaudas 
uzlādes punktus.
Sabiedriskā transporta savienojuma 
punkti tiktu izveidoti Ādažu novada 
dzelzceļa stacijās: Carnikava, Garciems, 
Lilaste, Garupe, Kalngale un Gauja.
Projektu īstenošanas laiks paredzēts līdz 
2029. gadam.
Garciemā paredzēts:
•	 Mežciema ielas pārbūve 400 m (no au-

toceļa P1 līdz Mežciema ielas krustoju-
mam ar Āpšu ielu), nodrošinot drošu 
un ērtu autotransporta kustību līdz 
Garciema dzelzceļa stacijas stāvlauku-
mam;

•	 ielas apgaismojuma izbūve Mežciema 
ielā un auto stāvlaukumā, nodrošinot 
satiksmes dalībnieku drošu piekļuvi 
stacijai;

•	 stāvlaukuma pārbūve 1300 m2 platībā;
•	 sabiedriskās tualetes uzstādīšana un 

nepieciešamo komunikāciju izbūve, 
pielāgojot tualeti cilvēkiem ar kustību 
traucējumiem.

Plānotās kopējās attiecināmās izmak-
sas ir 842 500 eiro, t. sk. ERAF finansē-
jums 74,99% apmērā – 631 790,75 eiro; 
pašvaldības līdzfinansējums 25,01% – 
210 709,25 eiro.
Lilastē paredzēts:
•	 gājēju celiņa izbūve 730 m garā Lilas-

tes ielas posmā no Ziemeļu ielas līdz 
auto stāvlaukumam pie dzelzceļa 
stacijas “Lilaste”, nodrošinot drošu un 
ērtu iedzīvotāju kustību līdz Lilastes  
dzelzceļa stacijas stāvlaukumam;

•	 gājēju celiņa un dzelzceļa gājēju pārejas 
izbūve 145 m garā posmā no Lilastes 
ielas;

•	 gājēju celiņa apgaismjuma izbūve un 
videonovērošanas uzstādīšana ietves 
un dzelzceļa gājēju pārejas 145 m garā 
posmā no Lilastes ielas;

•	 stāvlaukuma izbūve ar cieto segumu 
930 m2 platībā;

•	 apgaismojuma izbūve un video- 
novērošanas uzstādīšana stāvlaukumā.

Plānotās kopējās attiecināmās izmaksas 
ir 750 000 eiro, t. sk. ERAF finansējums 

74,99% apmērā – 562 425 eiro; pašvaldī-
bas līdzfinansējums 25,01% – 187 575 
eiro.
Garupē paredzēts:
•	 auto stāvlaukuma izbūve ar cieto segu-

mu aptuveni 25–30 automašīnām un 
videonovērošanas kameru uzstādīšana 
stāvlaukumā;

•	 ielas ar ietvi (ar cieto segumu) un ap-
gaismojumu izbūve no P1 autoceļa līdz 
jaunajam stāvlaukumam un video- 
novērošanas kameru uzstādīšana jaun-
būvējamai ielai;

•	 gājēju infrastruktūras ar apgaismo-
jumu izbūve no stāvlaukuma līdz dz-
elzceļa stacijas peronu pieslēguma vi-
etai;

•	 droša gājēju šķērsojuma izveide pār P1 
autoceļu;

•	 noejas izveide no perona uz ceļa “Jaun-
brieži–Garupes stacija” pusi;

•	 ietves un apgaismojuma izbūve ap-
mēram 670 m garā posmā (gar Vētru 
ielu no P1 autoceļa līdz Menclaveru 
ielai) un videonovērošanas kameru uz-
stādīšana Vētru ielā.

Plānotās kopējās attiecināmās izmaksas 
ir 932 222,22  eiro, t. sk. ERAF finansē-
jums 74,99% apmērā – 699 073,44 eiro; 
pašvaldības līdzfinansējums 25,01% – 
233 148,78 eiro.
Kalngalē paredzēts:
•	 Vanagu ielas pārbūve 620 m garumā;
•	 gājēju celiņa posma izbūve – 260 m 

garumā, salāgojot pieslēguma vietu pie 
esošā asfalta seguma Sloku ielas pusē 
un pieslēgumu pie maģistrālā veloceļa 
“Rīga–Carnikava” stacijas “Kalngale” 
pusē, un apgaismojuma izbūve – 890 
m posmā (no stacijas “Kalngale” pu- 
ses gar jaunizbūvējamo gājēju celiņa 
un tālāk gar esošo asfalta seguma ceļu 
līdz Sloku ielas un Dzeguzes ielas kru-
stojumam);

•	 stāvlaukuma pārbūve 1300 m2 platībā.
Plānotās kopējās attiecināmās izmaksas 
ir 1 002 500,00 eiro, t. sk. ERAF finansē-
jums 74,99% apmērā – 751 774,75 eiro; 
pašvaldības līdzfinansējums 25,01% – 
250 725,25 eiro.
Carnikavā paredzēts:
•	 Kalmju ielas seguma atjaunošana 

(no Ojāra Vācieša ielas līdz Neļķu ie-
lai), nodrošinot drošu un ērtu auto-
transporta kustību no blakus esošām 
apdzīvotām vietām līdz Carnikavas  
dzelzceļa stacijas stāvvietai;

•	 ielas apgaismojuma atjaunošana Kal-
mju ielā, nodrošinot gājēju un velo-
braucēju drošu piekļuvi stacijai visa 
gada garumā;

•	 apvienotā gājēju un veloceliņa izbūve, 
ar atbilstošu infrastruktūru savienojot 
tuvākās apdzīvotās vietas ar staciju – 
izbūvējot veloceliņu gar autoceļu P1 
“Rīga–Carnikava–Ādaži” līdz valsts 
galvenajam autoceļam A1 (līdz projek-
ta stadijā esošajam jaunajam ceļu pār-

vadam);
•	 kāpņu pie stacijas atjaunošana, uzlabo-

jot stacijas piekļuvi un estētiku;
•	 sabiedriskās tualetes iekštelpu pilnīga 

atjaunošana, pielāgojot to arī cilvēkiem 
ar kustību traucējumiem, senioriem, 
bērniem;

•	 vides kvalitātes un drošības paaug-
stināšana, veidojot pievilcīgu un 
funkcionālu vidi sabiedriskā trans-
porta lietotājiem, kā arī pielāgojot teri- 
toriju klimata pārmaiņām.

Plānotās kopējās attiecināmās izmaksas 
ir 2 187 280 eiro, t. sk. ERAF finansē-
jums 74,99% apmērā – 1 640 241,27 eiro; 
pašvaldības līdzfinansējums 25,01% – 
547 038,73 eiro.
Gaujā paredzēts:
•	 pārbūvēt Skautu ielas posmu (ga- 

rums – 1100 m);
•	 atjaunot Jūraskrastu ielas posmu (ga- 

rums – 150 m);
•	 izbūvēt ietvi apgaismojumu paralēli 

dzelzceļa sliedēm līdz Niedrāju ielas 
turpinājumam un pa Niedrāju un 
Viršu ielām (izbūvējamā gājēju celiņa 
un apgaismojuma posms – 690 m);

•	 izbūvēt auto stāvvietu (apmēram 15 
automašīnām);

•	 videonovērošanas kameru uzstādīšana 
gar Skautu ielu.

Plānotās kopējās attiecināmās izmaksas 
ir 1 617 500 eiro, t. sk. ERAF finansē-
jums 74,99% apmērā – 1 212 963,25 eiro; 
pašvaldības līdzfinansējums 25,01% – 
404 536,75 eiro.
CFLA saņēmusi 59 projektu pieteiku-
mus ES fondu programmā multimodāla 
sabiedriskā transporta tīkla attīstīšanai. 
Otrajā kārtā pašvaldību un to kapitāl-
sabiedrību pieprasītais finansējums par 
vairāk nekā 30 miljoniem eiro pārsniedz 
šajā kārtā pieejamo atbalstu.
Ņemot vērā lielo pieteikumu skaitu un 
ierobežoto finansējumu, projekti tiks 
vērtēti konkursa kārtībā un atbalstu 
saņems tie projekti, kas visprecīzāk atbilst 
atlases kritērijiem un spēj nodrošināt 
augstāko pievienoto vērtību iedzīvotāju 
mobilitātei.
Otrā atlases kārtā pieejamais ERAF fi-
nansējums ir 52 663 505 eiro, pieprasītais 
finansējums sasniedz 83 460 467 eiro. 
Lēmumus par projektu apstiprināšanu, 
apstiprināšanu ar nosacījumu vai no-
raidīšanu plānots pieņemt trīs mēnešu 
laikā. Informācija par atlases nosacījumi-
em un iepriekš apstiprinātajiem projek-
tiem pieejama CFLA tīmekļvietnē www.
cfla.gov.lv.

Attīstības un projektu nodaļa

Atklāts īpašs dižozols Muižas 
ielā 12, Ādažos
Koka apkārtmērs ir 4,4 metri. 
Kokam ir apbrīnas vērts izaugums, 
vārdā “māzers”. Koku apdzīvo divas 
īpaši aizsargājamas kukaiņu sugas: 
spožā skudra Lasius fuliginosus un 
lapkoku praulgrauzis Osmoderma 
eremita.
Sīkāka informācija par dižkokiem 
pieejama Dabas aizsardzības 
pārvaldes mājaslapā  
www.daba.gov.lv, sadaļā “Dabas 
daudzveidība”. 

Carnikavas parka dārgumi
Iepazīt dažus no mūsu novada 
pavasara košumiem var Carnikavas 
parkā. Sekojot norādēm, te atrodami 
septiņu sugu augi: Baltais vizbulis, 
Dzeltenais vizbulis, Pavasara 
mazpurenīte, Meža tulpe, Meža 
zeltstarīte, Meža vijolīte un Tīruma 
radzene.
Puķes plūkt nedrīkst, lai arī citi redz 
mūsu parka dārgumus. Projekts tapis, 
vides inženierei Dacei Birnbaumai 
sadarbojoties ar pašvaldības dārznieci 
Ievu un dārznieces palīdzi Zani.

NOVADĀ

Šā gada 16. martā sākās būvdarbi projek-
ta “Infrastruktūras uzlabošana uzņēmēj- 
darbības attīstībai Ādažos” īstenošanā. 
Ar Eiropas Savienības finansiālu atbals-
tu tiks uzlabota Jaunkūlu iela – trans-
portlīdzekļiem, velobraucējiem un gā-
jējiem pārvietošanās kļūs droša un ērta.
Plānota Jaunkūlu ielas pārbūve 660,96 
m garumā no pieslēguma Rīgas gatvei, 
izbūvējot asfaltbetona segumu, gājēju 
un veloceliņu, ielu apgaismojumu un 
veicot teritorijas labiekārtojumu. 

Satiksmes uzlabojumi veicinās vi-
etējo uzņēmēju darbību un 
uzlabos iedzīvotāju mobi- 
litāti. Ūdensapgādes un kanalizācijas 
ārējo tīklu izbūve 469,50 m garumā, 
sākot no Rīgas gatves līdz Plostnieku 
ielai. 
Projekta īstenošanas laiks līdz 2027. 
gada 31. decembrim.
Iedzīvotāju ievērībai!
Saistībā ar uzsāktajiem būvdarbiem no-
teikti satiksmes ierobežojumi Jaunkū-

lu ielā. Ierobežojumi turpināsies līdz 
posma pabeigšanai, kas paredz grunts 
apmaiņu.  Posma apbraucamais ceļš ir 
Rīgas gatve – Draudzības iela – Saules 
iela – Plostnieku iela līdz zīmei ”Iebraukt 
aizliegts”. Piekļuve “Orklas” rūpnīcai – 
no Rīgas gatves puses pa Jaunkūlu ielu.
Aicinām iedzīvotājus sekot līdzi in-
formācijai un, pārvietojoties būvdarbu 
zonā, ievērot izvietotās ceļa zīmes un 
norādes.

Santa Ruģēna

Iesniegti seši projektu pieteikumi multimodālā 
sabiedriskā transporta tīkla attīstībai novadā

Sākusies Jaunkūlu ielas pārbūve

Kartē attēlotas Ādažu novada sešas plānotās sabiedriskā trans-
porta savienojuma punktu vietas pie dzelzceļa stacijām – Carnikava, 
Garciems, Lilaste, Garupe, Kalngale un Gauja.
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Ā D A Ž U 
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1949. gada 25. marta deportācijās pa-
domju okupācijas režīms uz attāliem 
PSRS reģioniem izsūtīja vairāk nekā 
90 tūkstošus Baltijas valstu iedzīvotāju, 
no kuriem 42 tūkstoši bija no Latvijas. 
No Ādažu novada martā, kad gaisā vir-
moja pavasarīgs vēsums un cerības par 
skaistu pavasari, siltu un ražīgu vasaru, 
tika izsūtīts 71 iedzīvotājs.
Jau vairākus gadus pastāv tradīcija, ka 
marta izsūtījumus pieminēt Ādažu nova-
da politiski represētie un viņu draugi 
tiekas Carnikavā, bet jūnija izsūtījumus 
piemin Baltezerā. Šoreiz tikšanās noti-
ka 21. martā Tautas nama “Ozolaine” 
telpās. Pasākumu rīkoja Ādažu novada 
Ādažu un Carnikavas Politiski represēto 
klubs (PRK) kopā ar Carnikavas Novad-
pētniecības centru. Pasākuma laikā uz-
runas teica Politiski represēto apvienī-
bas nodaļu vadītāji Vladislavs Šaripo un 
Ivans Graudiņš, gan pieminot nesen viņ-
saulē aizgājušos apvienības biedrus, gan 
daloties nākotnes plānos. Arī 2026. gadā 
Politiski represēto kluba biedrus gaida 
jaukas tikšanās, tālāki un tuvāki brau- 
cieni, tāpēc vien Tautas nama “Ozolaine” 
plašajā zālē iemirdzējās ne vien pavasara 
saules stari, bet arī cerību, patiesa gan-
darījuma par padarīto un pateicības pilni 
smaidi. 
Piemiņas pasākumu kuplināja, kā viņš 
pats sevi dēvē, – vokālais mākslas darba 
rūķis vairākos koros Rīgā un Liepājā,  
Dziesmusvētku telpas dvēsele un arī Prā-
ta spēļu entuziasts Kristians Krievāns. 
Uzstāšanās temats – padomju laika hu-
mors. Tēmu šķetinot, priekšnesumā lab-
prāt piedalījās arī pasākuma dalībnieki, 
daloties atmiņās par to, kā, kad un kur 
padomju laikos varēja jokot un kur ne-
varēja, bet jokoja jau tāpat. Arī izsūtīju-
ma laikā humors un dziesma bieži vien 
bija vieni no retajiem palīgiem ceļā uz 

izdzīvošanu un atgriešanos dzimtajā 
zemē. Tāpēc viktorīna par humora tēmu 
aizrāva ikvienu pasākuma dalībnieku. 
Mūzikas skaņas pasākuma laikā skanēja 
ik pa brīdim, jo sanākšanu nu jau tradi-
cionāli kuplināja folkloras kopas “Cēlā-
ji” priekšnesums. Sirsnīgi pateicamies 
Tautas nama “Ozolaine” kolēģiem par 
palīdzību un atbalstu pasākuma rīkošanā.
Pašā 25. martā – Komunistiskā genocīda 
upuru piemiņas dienā – Ādažu nova-
da politiski represēto pārstāvji Ivans 
Graudiņš un Valdis Šaripo devās uz 
Rīgu. Pašā galvaspilsētas vēsturiska-
jā centrā un sirdī, laukumā pie Latvijas 
Okupācijas muzeja, notika ikgadējais 
piemiņas pasākums, piedaloties Latvijas 
politiski represēto biedrību pārstāvjiem, 
kā arī valsts augstākajām amatpersonām. 

Amatpersonas, represētie un viņu tuvi- 
nieki, pieminot komunistiskā genocīda 
politisko represiju upurus, nolika ziedus 
pie Padomu okupācijas upuru piemiņas 
memoriāla “Vēstures taktīla”, pēc tam 
kopīgajā gājienā devās līdz Brīvības 
piemineklim, noliekot ziedus arī pie 
mūsu tautas valstiskuma un vienotības 
simbola. Šogad līdzās politiski represēta-
jiem piemiņas brīdī piedalījās arī Ādažu 
novada pašvaldības priekšsēdētāja viet-
nieks attīstības jautājumos Gatis Miglāns.
Viņš kopā ar novada pašvaldības domes 
priekšsēdētāja vietnieku pašvaldības 
funkciju jautājumos Jāni Vaivadu devās 
arī uz Baltezeru, kur nolika ziedus pie 
pieminekļa “Ciešanu vārti” – Komunis-
tiskā terora upuru piemiņas vietā. 
Šajā vietā Ādažu Politiski represēto klu-

ba biedri kopā ar Carnikavas kolēģiem 
pulcējas 14. jūnijā, dienā, kad visā Latvijā 
un arī ārpus mūsu valsts robežām piemin 
1941. gada deportācijas. Aicinām lasītā-
jus sekot informācijai “Ādažu Novada 
Vēstīs”, maija numurā, un 14. jūnijā, svēt-
dienā, piedalīties piemiņas pasākumā 
Baltezerā, atbalstot politiski represētos 
šajā smagajā, bet arī cerību uz gaišāku 
nākotni pilnajā dienā. Atceramies, ka 
ar katru gadu represēto skaits sarūk, 
bet piemiņa nedrīkst sarukt un līdz ar 
gadu skrējienu izzust pavisam. Aicinām 
piedalīties piemiņas saglabāšanā, ne ti-
kai daloties dzimtas stāstos, bet arī pie-
daloties piemiņas pasākumos un priecā-
joties par katru dienu brīvajā Latvijā.

          Olga Rinkus

Aicinām pieaugušos piedalīties vin-
grošanas nodarbībās sertificētas treneres 
Ievas Ustupas vadībā (pieteikšanās pa 
tālr. 26325371). Dalībnieku skaits ie- 
robežots!
Nodarbības temps ir zemas intensitātes 
treniņš. Nodarbību mērķis – uzturēt 
darbspējas, aizkavēt novecošanos, 
veicināt vispārējo veselību un fizisko 
aktivitāti. Nodarbībās iekļautie vin-
grinājumi veicina muskuļu stiprināšanu 
un stiepšanu, locītavu kustību apjoma 
saglabāšanu, koordinācijas un lokanī-
bas attīstību, sirds un asinsvadu veselī-
bu, samazina krišanas risku, mazina 
aptaukošanās risku un mazkustīgu dzī- 
vesveidu. Nodarbībās tiek izmantotas 
elpošanas tehnikas, relaksācija kopā 
ar dažādām ķermeni nostiprinošām 
pozām un vingrinājumiem. Nodarbības 
tiek pielāgotas dalībnieku spējām un 
fiziskajai sagatavotībai. 

Dalībai nodarbībās priekšroka tiek 
dota dalībniekiem, kuri ir 54 gadus 
veci vai vecāki, tomēr, ja grupa netiek 
nokomplektēta, vieta tiek piedāvāta arī 
jaunākiem interesentiem. 
Nodarbību norises vieta: Brīvā laika 
pavadīšanas centrs “Kadiķis”, Cīruļu 
ielā 10, Kalngalē. Nodarbības notiks 
trešdienās no plkst. 17.30 līdz 18.30. 
Kopumā paredzētas 30 nodarbības. 
Nodarbību datumi vēl var tikt mainīti, 
lūdzu sekojiet līdzi informācijai Ādažu 
novada pašvaldības mājaslapā www.
adazunovads.lv. Nodarbību laikā tiks 
uzņemti fotoattēli projekta publicitātes 
mērķu nodrošināšanai.
Nodarbības tiek īstenotas Eiropas Sociālā 
fonda Plus projekta Nr. 4.1.2.2/1/24/I/012 
“Pasākumi vietējās sabiedrības veselības 
veicināšanai un slimību profilaksei Ādažu 
novadā” ietvaros.

       Annija Vinogrādova

Fitnesa jogas nodarbības vērstas uz 
fiziskās labsajūtas uzlabošanu, stresa 
mazināšanu un ķermeņa stiprināšanu 
saudzīgā, drošā un ikvienam pieejamā 
veidā. Nodarbības vadīs sertificēta jogas 
pasniedzēja Svetlana Nazarkeviča, un 
tās piemērotas dažādiem fiziskās saga-
tavotības līmeņiem.
Kas ir fitnesa joga?
Fitnesa joga ir mūsdienīga fiziskās ak-
tivitātes forma, kas balstās uz klasiskās 
jogas elementiem un koncentrējas uz 
fizisko komponenti – muskuļu spēka, 
lokanības, līdzsvara un kustību koor-
dinācijas attīstīšanu. Tā apvieno sta- 
tiskus un dinamiskus vingrinājumus, 
lai uzlabotu funkcionālo fizisko saga- 
tavotību, veicinātu vispārējo veselību un 
atbalstītu psihoemocionālo līdzsvaru.
Dalībnieku skaits nodarbībās 
ir ierobežots!
Kopumā 2026. gadā plānotas 20 nodar-

bības. Nodarbības notiks Ādažu Spor-
ta centra Aerobikas zālē, Gaujas ielā 
30, Ādažos, svētdienās no plkst. 19.00 
līdz 20.00. Pieteikšanās uz nodarbībām 
tiek organizēta WhatsApp grupā pirms 
katras nodarbības. Lūgums skenēt 
plakātā redzamo QR kodu. Ja neizdodas 
pievienoties caur norādīto saiti, lūgums 
rakstīt ziņu uz tālr. 29365203. 
Nodarbību datumi var tikt mainīti. Ak-
tuālajai informācijai aicinām sekot līdzi 
Ādažu novada pašvaldības mājaslapā 
www.adazunovads.lv.
Nodarbību laikā tiks uzņemti fotoat-
tēli projekta publicitātes mērķu no-
drošināšanai.
Nodarbības tiek īstenotas Eiropas Sociālā 
fonda Plus projekta Nr. 4.1.2.2/1/24/I/012 
“Pasākumi vietējās sabiedrības veselības 
veicināšanai un slimību profilaksei Ādažu 
novadā” ietvaros.

Annija Vinogrādova

Pieminot 1949. gada 25. marta deportācijas, Ādažu novada 
represētie satiekas Carnikavā un noliek ziedus Rīgā

Kalngalē notiks 
vingrošana tiem, kam 
pāri 54

Uzlabo fizisko labsajūtu 
un stiprini ķermeni 
fitnesa jogā Ādažos!

Svinīgajā ziedu nolikšanas ceremonijā pie Brīvības pieminekļa 
Rīgā piedalījās (no kreisās) Olga Rinkus, Ivans Graudiņš, Gatis 
Miglāns un Vladislavs Šaripo.
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Ādažu novada pašvaldības 
priekšsēdētāja vietnieks attīstī-
bas jautājumos Gatis Miglāns 
kopā ar vietnieku pašvaldības 
funkciju jautājumos Jāni Vaivadu 
nolika ziedus arī Baltezerā pie 
pieminekļa "Ciešanu vārti".
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Tuvojoties vasarai, sākas aktīvā tūris-
ma sezona – ne tikai citviet pasaulē, 
bet arī tepat pie mums, Ādažu novadā. 
Tūrisms, kas mūsdienās kļuvis īpaši 
populārs, Ādažu novadā bijis nozīmīgs 
jau izsenis. Bagātā daba, Rīgas tuvums 
un daudzveidīgās atpūtas iespējas gad-
simtu garumā piesaistījušas viesus no 
tuvienes un tālienes, veidojot novadu 
par vienu no iecienītākajām atpūtas un 
brīvdienu vietām Vidzemē.
Tādēļ, aizsākoties tūrisma sezonai, ap-
skatīsim tuvāk tūrisma attīstību un 
nozīmi Ādažu novadā, bet šoreiz vēstu- 
riskā kontekstā! 
Tūrisms Latvijas pirmās 
brīvvalsts laikā 
Pēc Latvijas valsts nodibināšanas 20. 
gadsimta sākumā tūrisms pakāpenis-
ki pārtapa par valstiski atzītu un orga-
nizētu saimniecības nozari. Tūrisma 
attīstību veicināja gan politiskās pār-
maiņas Eiropā pēc Pirmā pasaules kara, 
gan straujie saimnieciskie un sociā-
lie procesi – transporta modernizāci-
ja, ceļošanas pieaugums un nacionālā 
pašapziņa. Pieaugot patriotismam, sa-
biedrībā radās vēlme iepazīt savu zemi, 
un šī tendence kļuva par pamatu vietējā 
tūrisma kustībai.
Jau 20. gadu sākumā skolotāju vadībā 
sāka veidoties pirmās tūristu biedrības, 
kas organizēja izglītojošas ekskursijas 
pa Latviju. 1919. gadā nodibināja Rīgas 
Jaunatnes Tūristu biedrību, bet 1924. 
gadā – Latvijas Tūristu biedrību, kas kļu-
va par vienu no nozīmīgākajām tūrisma 
kustības organizētājām. Tajā apmācīja 
gidus, veidoja ekskursiju programmas, 
izdeva žurnālus un brošūras un aktīvi 
iesaistījās starptautiskajās tūrisma or-
ganizācijās. Turpmākajās desmitgadēs 
Latvijā izveidojās plašs sabiedrisko or-
ganizāciju tīkls, kas sekmēja ceļošanu 
gan vietējo iedzīvotāju, gan ārzemju 
viesu vidū. Šo organizāciju darbība bieži 
līdzinājās mūsdienu tūrisma centriem 
un aģentūrām – tās plānoja maršrutus, 
rūpējās par apskates objektu uzturēša-
nu, izdeva ceļvežus un veidoja jaunas 
atpūtas infrastruktūras.
Līdz 30. gadu beigām tūrisms Latvijā 
bija sasniedzis ievērojamu uzplaukumu. 

Pieauga gan vietējo ceļotāju skaits, gan 
ārzemju viesu plūsma, un valsts tūris-
ma maksājumu bilance kļuva pozitīva. 
Tūrisma biroji izstrādāja maršrutus, 
izdeva ceļvežus un reklāmas materiālus, 
savukārt dzelzceļa, kuģniecības un ceļo-
jumu aģentūras paplašināja piedāvāju-
mu gan vietējiem, gan ārzemniekiem. 
Lai gan 1940. gadā Latvija oficiāli bija 
pasludinājusi “Viesmīlības un laipnības 
gadu”, okupācija pārtrauca daudzsološo 
attīstības virzienu. Tomēr pirmās brīv-
valsts laikā iedibinātās iniciatīvas un 
pieredze kļuva par pamatu vēlākajai tū-
risma atdzimšanai.
Tūrisma attīstība Ādažu 
novadā: dzelzceļa staciju 
nozīme
Ādažu novada tūrisma attīstību vēstu- 
riski noteikusi tā izdevīgā atrašanās vie-
ta starp Rīgu, Vidzemi un jūras piekras-
ti, kā arī novada iekļaušanās nozīmīgos 
transporta maršrutos. 20.–30. gados 
izdotos tūrisma ceļvežos tika uzsvērts, 
ka īsts tūrists galamērķī dodas ar vil-
cienu vai citu sabiedrisko transportu, 
bet tālāk pārvietojas kājām. Tajā laikā 
mūsdienu Ādažu novada teritoriju šķēr-
soja divas nozīmīgas dzelzceļa līnijas, 
“Rīga–Ieriķi” un “Rīga–Rūjiena”, no-
drošinot ceļotājiem ērtu un pieejamu 
satiksmi, kas ievērojami veicināja reģio-
na atpazīstamību un tūrisma attīstību.

Dzelzceļa līnija “Rīga–Rūjiena”, lai gan 
ilgstoši plānota, tika atklāta tikai 1933. 
gada 26. oktobrī. Tās izveides mērķis 
bija sekmēt vasarnīcu rajonu attīstī-
bu un aktivizēt saimniecisko rosību 
Ziemeļvidzemē. Mūsdienu Ādažu nova-
da robežās populārākās izkāpšanas vie-
tas bija Carnikava, kas vilināja ar nēģu 
zveju, un Lilaste, kas 20. gadsimta 30. 
gados kļuva par vienu no modernāka-
jām jaunajām kūrorta vietām Latvijā.
Tomēr Lilastes attīstību kā kūrorta cen-
tram apturēja padomju okupācija, pēc 
kuras piejūras kāpās tika ierīkots mili- 
tārais tankodroms un sākotnējā iecere 
netika īstenota.
Rīga – Ieriķi – Baltezers un 
Ropaži kā atpūtas vārti
Savukārt dzelzceļa līnijā “Rīga–Ieriķi” 
ceļotāju vidū populāras bija Baltezera 
un Ropažu stacijas. Baltezers īpaši pie-
saistīja tūristus ar gleznaino apkārtni – 
ezeru virkni, vaivariņiem un priežu 
mežiem. Viena kilometra attālumā no 
Baltezera stacijas darbojās Baltezera 
paviljons, kurā bija ierīkots restorāns 
“Kaija” un naktsmītnes atpūtnie- 
kiem. Paviljonā 30. gados piedāvāja 70 
santīmu nakšņošanas maksu un pilnu 
14 dienu pansiju par 24 latiem. Apkārt 
paviljonam tika uzturēti pastaigu ceļi un 
nodrošināta laivu noma, makšķerēša-
na un maršruti uz vairākiem apkārtnes 
ezeriem. Baltezers uzņēmis arī ne vienu 
vien svarīgu viesi. Savā laikā Ministru 
prezidents Kārlis Ulmanis bieži devās 
izbraucienos pa Daugavas–Gaujas 
kanālu līdz Alderiem. Tolaik par ievēro-
jamiem dabas objektiem tika atzīti Balt- 
ezers, Dūņu ezers un Dzirnezers, kuru 
apkārtnes bieži fotografēja profesionāli 
fotogrāfi valdības braucienu laikā.
Vasarnīcu apbūves 
uzplaukums
Dzelzceļš veicināja arī vasarnīcu cie-
matu izveidi. Garkalnē vasarnīcu rajons 
veidojās jau pirms Pirmā pasaules kara, 
savukārt 30. gados pie Lilastes ezeriem 
tapa jauns projekts – Garezeri ar 146 
plānotām apbūves vietām. 1936. gada 
15. maijā tur tika atklāta dzelzceļa pietu-

ra “Garezers”, taču padomju okupācija 
projektu apturēja, un pēc kara šī pietura 
vairs netika atjaunota.
Baltezerā pēc Pirmā pasaules kara savas 
vasarnīcas uzcēla vairāki Latvijas sabie-
driskie un uzņēmējdarbības līderi – Vil-
helms Ķuze, Gustavs Ērenpreiss, ģene- 
rālis Mārtiņš Peniķis un citi. Ādažu ap-
kārtnē populāras atpūtas vietas bija arī 
pie Gaujas–Daugavas kanāla, Mazā Bal-
tezera bērnu kolonijas, Gaujas sanatori-
jas Iļķenē un labdarības biedrību orga-
nizētajām vasaras nometnēm Carnikavā 
un Ropažu ciemā.
Tūrisms Ādažu novadā 
mūsdienās – galamērķis ne 
tikai viesiem, bet vērtība arī 
vietējiem! 
Mūsdienās šos vēsturiskos ceļošanas 
maršrutus papildina vairākas mājīgas 
un draudzīgas naktsmītnes, SPA un 
aktīvās atpūtas uzņēmumi un inici-
atīvas. Ādažu novada tūrisma resursi 
saistīti gan ar Baltijas piekrasti, Gaujas 
lejteci un lielo ezeru sistēmām, gan ar 
kultūrvēsturisko mantojumu, kas vei-
dojies daudzu gadsimtu laikā. Novadā 
joprojām saglabājusies tradicionālā 
piejūras ainava, kas piesaistījusi atpūt-
niekus jau kopš 20. gadsimta 20.–30. 
gadiem. Mūsdienās lielu ceļotāju un 
vietējo interesi iemantojis tieši Carnika-
vas Novadpētniecības centrs, kas glabā 
novada kultūrvēsturisko mantojumu, 
vecākais kultūrvēsturiskais arhitektūras 
piemineklis – Baltezera baznīca, kā arī 
mazāk populāri nav daudzie lokālie 
pastaigu maršruti, kā Zaļais ceļš un Car-
nikavas prominādes maršruts. 
Kopumā Ādažu novads vienmēr bijis 
orientēts uz labi sasniedzamu, dabas un 
aktīvās atpūtas tūrismu, kur pieejamība 
caur nozīmīgiem transporta ceļiem un 
daudzveidīgā vide veido stabilu pamatu 
novada tūrisma attīstībai gan vēsturiski, 
gan šodien. Taču kā centrālais vieno-
jošais un motivējošais aspekts ir bijis 
vietējā iedzīvotāja labbūtība, ne tikai 
uzņemot viesus savā novadā, bet arī pa-
vadot ikdienu un atpūšoties šeit. 

           Laura Lazdāne

Lai izbaudītu Ādažu novada dabu 
un uzzinātu vairāk par mūsu 
novadu, aicinām izzināt Ādažu 
novada vēstures lappuses 
audiogida formātā. Braucot ar 
velosipēdu, piestājiet norādītajās 
vietās, lai atklātu to stāstus!
Lai noklausītos audiogidu:
•	lejupielādē savā telefonā 
bezmaksas lietotni “izi.Travel”,
•	lietotnes meklētājā raksti 
“ Ādaži: muižas, plostnieki, 
inovācijas”.
Pārliecinies, ka darbojas 
internets un GPS. Velomaršruta 
garums ~12 km, ilgums ~1,5–2 h. 
Velomaršruts ir apļveida, tas 
sākas un noslēdzas Ādažu 
pilsētas centrā pie Līgo laukuma. 
Maršruts pieejams latviski un 
angliski. 

VĒSTURE

Tūrisma attīstība Ādažu novadā – veselības, gardēžu 
un dabas cienītāju galamērķis

Vasarnīca Garkalnē. 30. gadi.
Avots: No Carnikavas Novadpētniecības centra 
krājuma.

Skats uz Dūņu ezeru. Atpūtnieks Lilastes kāpas galā laiski 
noraugās Rīgas—Rūjienas dzelzceļa līnijas vilciena gaitā. 20. gs. 
20.—30. gadi. Avots: No Latvijas Dzelzceļa muzeja  krājuma.

Lilastes stacija. 1938. gads.
Avots: No Latvijas Dzelzceļa muzeja  krājuma.

Atpūtnieki gaida vilcienu uz Ropažu stacijas perona. 20. gs. 
20./30. gadi. Avots: No Latvijas Dzelzceļa muzeja  krājuma.
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“Ādaži/Daily” – starp četrām 
labākajām komandām
"Ādaži/Daily" basketbolisti iekļuvuši 
Reģionālās Basketbola līgas (RBL) 
četru labāko komandu pulkā. 
Saspringtā triju spēļu sērijā ādažnieki 
ar 2-1 (77:68, 72:74, 58:55) pieveica 
vienu no pamatturnīra spēcīgākajām 
komandām "Nīca/BL inženiertīkli", 
savā pirmajā sezonā kopš komandas 
atjaunošanas sasniedzot RBL pusfinālu. 
Cīņā par vietu finālā ādažnieki sērijā 
līdz divām uzvarām jau izvirzījušies 
vadībā 1-0 (94:79) pret Madonu.

Visu kalumu medaļas Baltijas 
MMA čempionātā
Sekmīgi Baltijas atklātajā MMA 
čempionātā, kas notika Lietuvā, 
startējuši Ādažu novada sportisti, 
izcīnot visu trīs kalumu godalgas. Par 
čempionu U-21 grupā svarā līdz 74,8 kg 
kļuva Johans Gulbis, sudraba medaļu 
U-16 grupā svarā līdz 67 kg izcīnīja 
Aleksis Alehnovičs, bet bronzas medaļa 
U-21 grupā svarā līdz 65,8 kg – Ralfam 
Ušvilam. Latvijas delegācija ierindojās 
2. vietā piecu pārstāvēto nāciju 
konkurencē.

Šā gada 19. – 20. martā Briselē Eiropas 
Ekonomikas un sociālo lietu komite-
jas (EESK) organizētajā ikgadējā pasā-
kumā “Your Europe, Your Say!” (YEYS) 
pulcējās gandrīz 140 jauniešu no vi-
sas Eiropas – skolēni, skolotāji un 
jaunatnes organizāciju pārstāvji. Dis- 
kusiju centrā bija jauniešu līdzdalī-
ba demokrātijā un viņu loma Eiropas 
nākotnes veidošanā. Kā uzsvēra EESK 
prezidents Séamus Boland: “Jauniešu 
līdzdalība ir viena no mana pilnvaru 
termiņa galvenajām prioritātēm.”
No Ādažu novada piedalījās Patrīcija 
Janule, Ādažu vidusskolas Eiropas kluba 
prezidente, kura strādāja kā neatkarīgā 
žurnāliste, intervējot EESK prezidentu 
un citus pārstāvjus, kā arī Laura Punk-
stiņa – Ādažu vidusskolas Eiropas kluba 
dalībniece, kura kā delegāte aktualizēja 
jauniešu problēmas Eiropā. YEYS laikā 
jaunieši izstrādā priekšlikumus, kas 
iesniegti Eiropas Komisijai kā ieguldī-
jums nākamajā ES Jaunatnes stratēģijā.
Šogad tika izvirzītas trīs galvenās ini-
ciatīvas: mājokļu pieejamība (“Go big 
or NO home”) – stingrāka īstermiņa 
īres regulēšana un pieejamu studentu 
mājokļu nodrošināšana; digitālā vide 
(“Think before you click”) – medijpratī-

bas ieviešana skolās un skaidrāka māk-
slīgā intelekta satura marķēšana; jau-
niešu balss (“Nothing about us without 
us”) – platforma, kas veicinātu jauniešu 
iesaisti, īpaši nepietiekami pārstāvēto 
grupu vidū. Interesanti, ka šogad dis- 
kusijās dominēja ekonomiskie jautāju-
mi, savukārt iepriekšējos gados viena no 
galvenajām prioritātēm jauniešiem bija 
klimata politika.
EESK pārstāve Katrīne Leitāne to 
skaidro šādi: “Jaunieši apzinās, ka bez fi-
nansiālās stabilitātes viņiem nav “drošī-
bas tīkla”, kas nepieciešams, lai efektīvi 
koncentrētos uz ilgtermiņa mērķiem. 
Nav iespējams izveidot ilgtspējīgu pa- 
sauli, ja nevar atļauties tajā dzīvot. Vien-
laikus tā ir skaidra nostāja, ka jaunieši 
vairs neuztver sociālos un ekonomiskos 
jautājumus atsevišķi, bet gan par vienotu 
ilgtspējīgas izdzīvošanas izaicinājumu. 
EESK atzīst šo realitāti, tāpēc tā ir izvei-
dojusi Jaunatnes testu, lai tieši iesaistītu 
jaunatnes organizācijas tās oficiālo atzi-
numu izstrādē par visu, sākot no darba 
tirgus līdz digitālajām tiesībām.” 
Lai gan YEYS dod iespēju prezentēt ide-
jas Eiropas līmenī, paliek jautājums  – 
cik lielā mērā tās ietekmē lēmumu 
pieņemšanu? 

Latvijas pārstāve Laura Punkstiņa atzīst: 
“Manuprāt, tas jau ir labi, ka bija iespē-
ja prezentēt savas idejas EESK, taču pēc 
viņu atbildēm es nojaušu, ka neviens 
nemēģinās iesaistīt mūsu izgatavotos 
risinājumus savos lēmumu veikumos.” 
Šis komentārs izgaismo vienu no lielā-
kajām problēmām – plaisu starp uz-
klausīšanu un reālu ietekmi. YEYS 
2026 parāda divas realitātes: institūci-

jas veido platformas jauniešu iesaistei, 
bet jaunieši joprojām izjūt skepsi par to 
ietekmi. Tomēr šādi pasākumi ir būtis-
ki – tie dod iespēju izteikties un labāk 
izprast Eiropas politikas procesus. Jo, kā 
izskanēja pasākumā, – jauniešu līdzdalī-
ba nav tikai par uzaicinājumu pie galda, 
bet par spēju pašiem pie tā apsēsties un 
pieprasīt, lai viņus sadzird.

         Patrīcija Janule

Ādažu novadā savu darbību paplaši-
na “Brīvā Austras skola” – līdzās jau 
esošajai pirmsskolai tagad durvis vērs 
arī pamatskola – no 1. līdz 3. klasei, 
no šā gada 1. septembra. Tā ir vieta, 
kur bērns tiek ieraudzīts, sadzirdēts un 
pieņemts tieši tāds, kāds viņš ir.
Skolas pamatā ir pārliecība – mēs visi 
esam dažādi. Katram bērnam ir savs 
temps, kādā viņš apgūst lasīšanu, rak-
stīšanu un rēķināšanu. Katram ir savs ceļš 
zināšanu un prasmju apguvē, savs laiks, 
lai atvērtos, iegūtu draugus un paustu 
savu viedokli. Skolā tiek stiprināta bērna 
ticība sev un savām spējām – pārliecība: 
“Es to varu!” “Brīvā Austras skola” rada 
vidi, kurā bērni jūtas labi – droši, sapra-
sti un pieņemti. Tā ir vieta, kur katram 
ir iespēja attīstīties savā ritmā, vienlaikus 
mācoties sadzīvot ar citiem, un izprast 
pasauli sev apkārt.
Mācību procesā liela nozīme tiek piešķir-
ta dabai un tās ritmiem. Bērniem ir 
iespēja ikdienā būt ārā, sajust dabas 

procesus un vērot to mijiedarbību ar cil-
vēku. Neatkarīgi no laikapstākļiem, āra 
aktivitātes ir neatņemama dienas sastāv- 
daļa. Skolā tiks izmantotas mūsdienī-
gas alternatīvās mācību metodikas, kas 
palīdz sasniegt valsts noteiktos izglītības 

rezultātus. Līdztekus akadēmiskajām 
zināšanām bērni apgūst arī praktiskas 
dzīves prasmes – iesaistoties ikdienas 
darbos un uzņemoties pienākumus sko-
las vidē. Svarīga loma ir arī kultūras un 
tradīciju izzināšanai. Skolēni iepazīst 

senču mantojumu caur Saules gada ritu, 
mācās izprast dabas gadskārtu ciklus un 
veido dziļāku saikni ar apkārtējo pasau-
li un savu ģimeni. Caur šiem procesiem 
tiek apgūta valsts pamatizglītības pro-
gramma. Skolas vide ir draudzīga un ģi-
meniska – vienā klasē paredzēti 12 līdz 
16 bērni, kas ļauj pedagogiem pievērst 
individuālu uzmanību katram skolēnam. 
Mācību laiks pamatskolā no plkst. 8.00 
līdz 15.00, savukārt no plkst. 15.00 līdz 
17.00 pieejama pagarinātās dienas grupa.
“Brīvā Austras skola” balstās uz vien-
kāršu, bet būtisku ideju – bērns ir vērtība 
ar visām viņa individuālajām īpašībām, 
vajadzībām un interesēm. Tieši šie pama-
ti veido cieņpilnu izglītību un stipru pa-
matu mūsu nākotnei.
Iepazīšanās ar pamatskolu būs aprīlī, 
maijā un jūnijā. 
Sazināties ar skolu var pa e-pastu: b.aus-
trasskola@gmail.com. Informācija par 
skolu: www.austrasskola.lv. 

        Sandra Bukovska

Ādažu skolēni diskutē Briselē, apgūstot demokrātijas pamatus

“Brīvā Austras skola” savas durvis vērs arī skolēniem

Aktīvas diskusijas starptautiskā vidē kā viena no iespējām, lai 
jauniešu balss tiktu sadzirdēta.

Liela daļa mācību procesa notiek svaigā gaisā un saskaņā ar 
dabas ritmiem. 
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10. martā Ādažu novada Mākslu skolā 
klātienē norisinājās ikgadējais vizuālās 
mākslas konkurss “Gaujas mozaīka 
Ādažos”, kas šogad pulcēja gandrīz 60 
talantīgu dalībnieku no 15 dažādām 
Latvijas mākslas skolām. Konkurss 
“Gaujas mozaīka” tiek rīkots jau devī-
to reizi, savukārt pēdējos četrus gadus 
notiek pārmaiņus – vienu gadu attālinā-
ti, bet otru – klātienē. Šā gada konkursa 
tēma bija “Atklātne”, rosinot dalībniekus 
domāt par vizuālu vēstījumu, simboliku 
un kompozīciju nelielā, bet izteiksmīgā 
formātā. Dalībnieki tika sadalīti divās 
vecuma grupās ar atšķirīgiem radoša-
jiem uzdevumiem. Jaunākās grupas 
dalībniekiem bija jāizstrādā atklātnes 
dizains ar nosaukumu “Ļauj uzplaukt 
simetrijai”, kurā īpaša uzmanība tika 

pievērsta simetrijas principiem, līdz- 
svaram un harmoniskai kompozīcijai. 
Savukārt vecākās grupas jaunie māk-
slinieki veidoja mūsdienīgu dekoratīvu 
kompozīciju “Latviju godinošs orna-
ments”, kurā interpretēti patriotiski sim-
boli, apvienojot tradicionālos motīvus ar 
laikmetīgu vizuālo valodu un individuā-
lu māksliniecisko redzējumu. Konkursa 
laikā dalībnieki darbojās klātienē, radot 
darbus noteiktā laikā, kas veicināja kon-
centrēšanos, radošu domāšanu un spēju 
ātri attīstīt ideju līdz pabeigtam mākslas 
darbam. Darbus vērtēja profesionāla 
žūrija, pievēršot uzmanību kompozīci-
jai, idejas oriģinalitātei, tehniskajam iz-
pildījumam, tēmas interpretācijai, teksta 
noformējumam un saturam.

    Katrīna Sabule

Harmoniskas un simetriskas atklātnes veido “Gaujas mozaīku Ādažos”
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Ādažu šāvējām dubultuzvara 
Latvijas junioru čempionātā
Latvijas junioru čempionātā ložu 
šaušanā dubultuzvaru izcīnījušas 
Ādažu šaušanas pulciņa audzēknes. 
Vingrinājumā ar pneimatisko 
pistoli zelts Līvai Krūmiņai, sudrabs 
Amandai Paulai Rukmanei. Labu 
rezultātu uzrādīja arī Emīls Cielava, 
sasniedzot personisko rekordu un 
ierindojoties 15. vietā, savukārt Adrijai 
Krūmiņai 20. vieta. Vingrinājumā 
ar mazkalibra pistoli Līva Krūmiņa 
izcīnīja ceturto vietu.

Zelts Latvijā un bronza 
Igaunijā
“Ādaži City” rogaininga komanda, 
kuras sastāvā ir ādažnieki Eduards 
Pāķis un Sniedze Brakovska, 
lieliski startējuši gan Latvijā, gan 
ārzemēs! “Leģendu rogaininga” 
pirmajā posmā Rīgā ādažnieki 
kļuva par uzvarētājiem XO4 
grupā 46 komandu konkurencē, 
kā arī izcīnīja 2. vietu absolūtajā 
vērtējumā 117 komandu 
konkurencē! Savukārt sacensībās 
Tartu (Igaunija) izcīnīta trešā vieta! 

19. aprīlī Ādažu Kultūras centra izstāžu 
zālē norisinājās Ādažu novada vizuālās 
un vizuāli plastiskās mākslas konkursa 
“Te sākas mana pasaule 2026” noslēgu-
ma pasākums. Tajā pulcējās vairāk nekā 
40 jaunie interešu izglītības pulciņu 
audzēkņi un viņu pedagogi.
Pasākuma laikā bērniem bija iespē-
ja svinīgā gaisotnē aplūkot izstādi un 
uzzināt, kuri žūrijas izvērtētie 26 dar-
bi dosies pārstāvēt novadu Vidzemes 
konkursa kārtā Mālpilī. Tāpat dalībnieki 
saņēma diplomus par veiksmīgu dalību 
novada konkursā.
Konkursa ietvaros norisinājās arī 
Simpātiju balsojums, kurā tika piešķir-
tas trīs balvas:
•	 Esterei Putnai – “Atspulgs Gaujas at-

varos”,
•	 Marko Priedem – “Kad izaugšu liels”,
•	 Gerdai Bukānei – “Ādažu vairogs”.
Paldies visiem jaunajiem māksliniekiem 

par radošumu, drosmi un ieguldīto dar-
bu! Konkursu organizēja Izglītības un 
jaunatnes nodaļa.

Alise Timermane

Pasaules sākums mākslas 
darbos

Fo
to

 –
 D

ār
ta

 Z
aļ

ka
ln

e

Fo
to

 –
 D

ār
ta

 Z
aļ

ka
ln

e

6. martā Ādažu Kultūras centrā norisi- 
nājās Ādažu novada skatuves runas 
konkurss, kurā piedalījās skolēni, kas 
tika izvirzīti pēc atlases savu skolu 
konkursos. Konkursā piecās vecu-
ma grupās startēja 20 labākie novada 
daiļrunātāji, apliecinot spēju pārlieci-
noši un izteiksmīgi interpretēt literāros 
darbus.
Konkursa dalībnieki deklamēja dzejas 
un prozas darbus, demonstrējot valo-
das izjūtu, skatuves kultūru un spēju 
uzrunāt klausītājus. Katrs priekšnesums 
atklāja skolēnu radošumu, literārā teksta 
izpratni un drosmi uzstāties auditorijas 
priekšā.
Žūrija katrā vecuma grupā izvēlējās vie- 
nu dalībnieku, kurš pārstāvēs Ādažu 
novadu otrajā kārtā, kas šogad nori- 
sināsies Jūrmalā.
Ādažu novadu otrajā kārtā pārstāvēs:
•	 Dārta Adiņa (Carnikavas vidusskola, 

1. klase, pedagogs Inga Jurka-Sīle),
•	 Agate Raģe (Ādažu vidusskola, 3. 

klase, pedagogs Samanta Leslī Viša),
•	 Roberta Lāce (Ādažu vidusskola, 4. 

klase, pedagogs Velga Cekute),
•	 Elza Liepiņa (Ādažu vidusskola, 9. 

klase, pedagogs Ieva Miķelsone),
•	 Undīne Sofija Mālkalne (ĀBVS, 11. 

klase, pedagogs Anita Bojāre).
Sirsnīgs paldies pedagogiem par ie- 
guldīto darbu, sagatavojot skolēnus 
konkursam, kā arī dalībniekiem par 
drosmi, radošumu un spēju aizkustināt 
klausītājus!

Alise Timermane

Atgādinājums bērnu vecākiem, ka no 
šā gada 1. janvāra ir spēkā saistošie no-
teikumi, kas paredz, ka vecāki var brīvi 
izvēlēties jebkuru Ādažu novada pirms-
skolu – bērni netiek sadalīti pa pagas- 
tiem.
Izvēlei ir pieejamas šādas pašvaldī-
bas pirmsskolas iestādes – “Mežavē-
ji”, “Strautiņš”, “Riekstiņš”, “Pie-
jūra” un Ādažu vidusskola (pēdējais 
uzņemšanas gads – 2026./2027. m. g.).
Izvēle jānorāda portālā www.e-pakalpo-
jumi.lv, veicot bērnu pieteikumu.
Sākot ar aprīli, tiks izveidoti obligātā 
sagatavošanas vecuma (5–7 gadus vecu 
bērnu) uzņemšanas saraksti un in-
formēs uzaicināto bērnu vecākus, nosū-
tot informāciju uz pieteikumā norādīto 
saziņas kanālu.
Savukārt no maija – izveidos uzņemamo 
bērnu sarakstu pārējās vecuma grupās 
(1,6–4 gadi) un informēs uzaicināto 
bērnu vecākus, nosūtot informāciju uz 

pieteikumā norādīto saziņas kanālu.
Atgādinājums – bērna vieta reģistrā vei-
dojas bērna dzimšanas gada ietvaros (no 
janvāra līdz decembrim), kārtojot secīgi 
vienā kalendāra gadā dzimušo bērnu pie- 
teikumus atbilstoši iesniegšanas datu-
miem! Pēc tam, kad vecāki ir saņēmuši 
uzaicinājumu e-pastā: 10 darba dienu 
laikā jāsniedz piekrišana, iesniedz- 
ot iesniegumu izglītības iestādē, vai 
atteikums, atsakoties no piedāvātās 
vietas (elektroniskajā sistēmā, e-pastā 
izglitiba@adazunovads.lv, portālā www.
latvija.lv).
Lūdzam vecākus atbildīgi izvērtēt vietas 
nepieciešamību – ja vecāki ir izlēmuši, 
ka bērns pirmsskolas gaitas uzsāks 
vēlāk, aicinām pirmsskolu rindu reģis-
trā mainīt vēlamo uzsākšanas datumu. 
Savukārt, ja ģimene saprot, ka vieta 
pašvaldības pirmsskolā nav nepiecieša-
ma, aicinām pieteikumu anulēt.

  Izglītības un jaunatnes nodaļa

Marts Ādažu novada Mākslu skolā 
iesākās ar diviem sirsnīgiem koncertiem 
“Pirmie soļi mākslās”, kuros pirmo klašu 
audzēkņi drosmīgi piedzīvoja savu pir-
mo uzstāšanos klausītāju priekšā.
4. martā koncerts norisinājās Carnika-
vas Kamerzālē, bet 5. martā – Ādažu 
Kultūras centra Ceriņu zālē. Abas pēc-
pusdienas piepildīja patiesas emocijas, 
audzēkņu satraukums un prieks par 
iespēju dalīties savā pirmajā koncert-

pieredzē ar klausītājiem. 
Koncertos valdīja silta un iedvesmo-
joša atmosfēra, kas vēlreiz apliecinā-
ja, cik nozīmīgs ir skolotāju, vecāku 
un klausītāju atbalsts jaunajiem māk-
sliniekiem.
Sirsnīgs paldies pedagogiem par iegul-
dīto darbu, pacietību un iedvesmu, arī 
koncerta vadītājiem un visiem vecākiem 
par atbalstu un iedrošinājumu!

       Jānis Pekelis

27. martā Ādažu novada Mākslu skolā 
norisinājās Mūzikas jaunrades konkurss 
“Skaņuraksti Ādažos”. Konkursā pie-
dalījās jaunie komponisti no Grobiņas, 
Piltenes, Ikšķiles, Babītes, Rīgas un 
Ādažiem. 
Ādažu novada Mākslu skolas audzēkņi 
ieguva godalgotas vietas, kā arī virkni 
atzinību. Īpašs prieks par Maiju 
Pāni-Sermuli, kura savā grupā kļuva par 
“Grand-Prix” laureāti. 
Konkursu organizēja Ādažu novada 
Mākslu skola sadarbībā ar Ādažu nova-
da pašvaldību un Latvijas Komponistu 
savienību.
Sirsnīgi apsveicam visus laureātus un 
dalībniekus ar radošiem panākumiem, 

pateicamies pedagogiem par ieguldīto 
darbu un iedvesmu, kā arī žūrijai par 
profesionālo vērtējumu. Uz tikšanos 
nākamajos “Skaņurakstos” – lai mūzika 
turpina skanēt un iedvesmot!

ĀNMS administrācija

Ādažu novada skatuves 
runas konkursā 
noskaidroti labākie 
daiļrunātāji

Pieteikt bērnu 
uzņemšanai pirmsskolā 
var jebkurā pašvaldības 
bērnudārzā

Jaunajiem māksliniekiem 
pirmā uzstāšanās 
klausītāju priekšā

Godalgas un atzinības gūtas 
“Skaņurakstos Ādažos”

Ādažu vidusskolas 4. klases 
audzēkne Roberta Lāce ar 
emocionālu priekšnesumu 
kļuva par vienu no konkursa 
laureātiem, kas pārstāvēs novadu 
otrajā kārtā. 

Simpātiju balsojuma laureāti 
(no kreisās) Marko Priede ar 
darbu “Kad izaugšu liels”, Gerda 
Bukāne tur rokās savu darbu 
“Ādažu vairogs” un Estere Putna 
darba “Atspulgs Gaujas atvaros” 
autore. 
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Ā D A Ž U 
NOVADSMŪSU CILVĒKS

Teātra skolotāja Anita Bojāre: “Teātris 
nav tikai mācību metode – tas ir veids, kā 
bērns mācās būt cilvēks”

Jūs esat dzimusi un augusi Jēkabpilī. 
Pastāstiet par savu bērnību un jaunību.
Esmu dzimusi zīmīgā datumā – 24. de-
cembrī, tāpēc man vienmēr ir šķitis, ka 
man paredzēts kāds liels uzdevums. Kad 
mācījos skolā, mamma mani laida vi-
sos pulciņos, kuros vēlējos, – dejošanā, 
baletā, teātrī, dziedāšanā, zīmēšanā. 
Mūzikas skolā pabeidzu akordeona klasi, 
lai gan tagad vairs bieži nesanāk spēlēt. 
Vairāk uzspēlēju uz klavierēm. Mamma 
man ļāva izpausties. Kad pabeidzu Jē- 
kabpils 3. vidusskolu, stājos Daugavpils 
Universitātē uz kora diriģentiem, taču 
pietrūka divu punktu, lai mani uzņemtu. 
Man bija tāda cemme, ka pat izstāstīt 
nevaru. Pateicu, ka nekad vairs neko 
savā dzīvē nesaistīšu ar mūziku. Iestā-
jos Vecāko pionieru vadītāju skolā Rīgā, 
masu pasākumu režisoros. Kaut kur bija 
arī jāstrādā, un draudzene, kura gāja 
dekrētā, mani pierunāja sekretāres dar-
bam Izglītības nodaļā Jēkabpilī. 
Jūs esat ļoti radošs cilvēks. Vai ra-
došums ir pārmantots no vecākiem?
Nē, vecāki man bija vienkārša darba 
strādnieki – mamma friziere un tētis 
traktorists. Taču mamma ļoti bieži mani 
veda uz teātri. Bieži gāju arī uz kino. 
Kad man bija kādi 10–12 gadi, es apņē-
mos, ka visām filmām, kurām ir slikts 
noslēgums, es uztaisīšu labas beigas. 
Varbūt tāpēc tagad arī darbojos teātra 
mākslā (smaida). Pati esmu nospēlē-
jusi teātrī 25 gadus. Kad pārnācu uz 
Ādažiem, vairs nevarēju izbraukāt [uz 
teātri]. Man ļoti patīk spēlēt teātri. Tagad 
pati nespēlēju, bet strādāju ar bērniem. 
Tātad apjausma par savu nākotnes pro-
fesiju Jums bija diezgan agrā vecumā?
Jā, tā varētu teikt. Lai gan skolā bija arī 
teātra pulciņš, tam man īsti nebija laika, 
taču, ja vajadzēja organizēt kādas aktivi-
tātes klasē vai skolā, tad es vienmēr biju 
tam gatava. 
Jūs jau skolā bijāt līdera tips?
Tā ir. Mamma man stāstīja, ka tad, kad 
es biju maza, es esmu skaitījusi dzejoli: 
“Visus komandēšu es,

Lācis karogu lai nes. 
Buratino, Tu pūt tauri,
Lai skan visai ielai cauri.”
Aizbrauca uz sapulci un palika 
Kā Jūs nonācāt līdz skolotājas darbam?
Kad biju pionieru vadītāja, vajadzēja sko-
lotājus aizvietot. Man piedāvāja, un es to 
labprāt arī darīju. Vēlāk aizgāju mācīties 
uz Liepājas Pedagoģisko institūtu, kur 
pabeidzu sākumskolas skolotāju kursu. 
Kad biju jau 16 gadu nostrādājusi skolā, 
mana mamma pa radio dzirdēja aicinā-
jumu nākt mācīties privātajā alternatīvās 
izglītības skolā “Attīstība”, kur bija pas-
niedzēji no Vācijas. Kad mācījos otrajā 
kursā, pie mums uz skolu atbrauca Dzin-
tra Kolkovska, kas dibināja Brīvās izglītī-
bas centru un Valdorfskolas trīs klases. 
Rekomendēja trīs meitenes, starp viņām 
biju arī es. Mūs aicināja uz sapulci. Vie- 
nai meitenei bija ļoti spēcīgs akcents, 
viņa pati saprata, ka pirmklasniekiem tas 
nederēs, savukārt otrai meitenei saslima 
mamma, un viņa netika. Tad man arī  
teica: “Anita, Tu esi vienīgā, Tev uz sapul-
ci ir jāatbrauc.” Sākumā mani aicināja ti-
kai uz sapulci, bet sapulces laikā skolas 
dibinātāja Dzintra Kolkovska vecākiem 
pateica, ka es būšu 1. klases audzinātā-
ja, lai gan es vēl nebiju apstiprinājusi, 
ka patiešām nākšu. Pēc tam kāda bērna 
mamma man vaicāja, vai es tiešām būšu 
audzinātāja līdz 9. klasei. Teicu – jā! Kā 
gan es varēju pateikt nē? (Smejas.) 
Jums tobrīd vēl bija darbs Jēkabpilī? 
Jā, es aizbraucu atpakaļ uz Jēkabpili 
un direktoram vaicāju – ko darīt, man 
piedāvā darbu Ādažos. Tobrīd man bija 
35 gadi. Viņš man atbildēja – ja es būtu 
Tavā vecumā, es zinātu. Tā arī atbraucu 
un paliku. 
Jūs faktiski esat stāvējusi pie Ādažu 
Brīvās Valdorfa skolas šūpuļa? 
Jā, esmu vienīgā, kas šeit ir no pirmās 
dienas. Otrajā gadā pievienojās skolas 
valdes priekšsēdētāja Kerola Dāvid-
sone, vēlāk skolotāju kolēģijas vadītāja 
Inga Zemīte, arī Harijs Zemītis. Sākumā 
mums gāja visādi, kamēr sadalījām 

sfēras. Kerola sākotnēji bija mamma, ku-
ras vecākā meita gāja pie mums dārziņā. 
Mēs visi skolotāji dzīvojām bērnudārza 
dzīvojamajā korpusā, no rīta cēlāmies, 
lasījām, studējām Šteinera rakstus. To-
laik joprojām dzīvoju Jēkabpilī. Pirmdie- 
nā atbraucu, visu nedēļu nostrādāju un 
brīvdienās devos uz mājām. Man jāsa-
ka milzīgs paldies mammai, kura palika 
kopā ar manu tolaik 10 gadu veco meitu. 
Šeit es viņu nevarēju iekārtot, jo te bija 
tikai pirmās divas klases, bet viņa bija 
vecāka. 
Viņai nebija iespējas mācīties Valdorfa 
skolā, vai tomēr vēlāk viņa pārnāca uz 
Ādažiem?
Nē, viņa pabeidza skolu Jēkabpilī un 
jau 18 gadu vecumā aizbrauca mācīties 
uz Norvēģiju. Un kā aizbrauca, tā arī 
palika. Viņa ir pabeigusi Kriminoloģi-
jas fakultāti Oslo Universitātē, vēlāk ir 
mācījusies par sociālo pedagoģi Lille-
hammerē. Mazmeita iet Valdorfa skolā, 
mazdēls ir kustīgs un aktīvs, un vecāki 
nolēma, ka skolai noteikti jābūt tuvu 
mājai, tāpēc viņš mācās parastajā skolā. 
Cik ilgi Jūs braukājāt no Jēkabpils uz 
Ādažiem?
Līdz tam laikam, kad man Ādažos 
piešķīra dzīvokli. Tie bija kādi pieci 
gadi, ko nodzīvoju skolā (aizdomājas). 
Sākumā visu laiku braukāju ar vilcienu, 

pēc tam – ar tēva mašīnu. Bet šobrīd 
man ir sajūta, ka es visu mūžu esmu bi-
jusi Ādažos (smejas). 
Bērna attīstībā visam jānotiek 
kā dabā
Kas bija Ādažu Brīvās Valdorfa skolas 
atvēršanas iniciatori?
Iniciatori bija latvieši, bet kuratori 
Ādažos bija norvēģi, bet Rīgā – vācieši. 
Ādažos mūsu kuratori bija skolotāji – 
konsultanti no Norvēģijas, Tonsbergas 
Valdorfskolas, viņus mēs saucam par 
mūsu skolas krustvecākiem. Vācieši ir 
ļoti skrupulozi – ja tā ir rakstīts, tad tā 
arī jābūt. Savukārt norvēģi mums uzreiz 
teica: “Jūs skolu un mācības veidojiet at-
bilstoši valdorfpedagoģijas pamatprin-
cipiem un atbilstoši saviem apstākļiem 
un kultūrai.”
Kas Jūs aizrāva šajā pedagoģijas novir-
zienā?
Tas ir pavisam kaut kas cits! Pedagoģijā 
visam vajadzētu notikt tā, kā tas notiek 
dabā. Sākumā iesēj, pēc tam ir stādiņš, 
tad parādās lapiņas un tikai tad ziediņš. 
Šeit nesāk ar kaut ko sarežģītu, bet tieši 
tā, kā ir paredzēts dabā. Pašā sākumā 
vecākiem šķita, ka šeit mēs darām visu 
ļoti lēni, bet tieši tas bērnam attīsta visas 
tās prasmes, ko viņš vēlāk varēs darīt. Te 
mēs bērniem visu laiku palīdzam – kā 
kartupelīti parušinām, lai viņam vieglāk 

2025. gadā Anita Bojāre saņēma prestižo apbalvojumu “Gada 
novadnieks”.

Ādažu Brīvās Valdorfa skolas teātra mākslas pasniedzēja Ani-
ta Bojāre, kura pērn saņēma pašvaldības apbalvojumu “Gada 
novadnieks” īpašajā nominācijā, ir radošuma, enerģijas un kopī-
bas spēka simbols. Viņa radījusi skolas tradīcijas, svētku kultū-
ru un kopienas garu, iestudējusi lugas un lieluzvedumus, kas 
kļuvuši par neatņemamu skolas dzīves daļu. Anitas Bojāres 
audzēkņu vidū ir vairāki Latvijā pazīstami un spoži skatuves 
mākslinieki un ētera personības, kas pierāda, ka skolas laikā 
iegūtās prasmes ir spilgts apliecinājums tam, ka Anitas darbs ir 
bijis spēcīgs pamats izaugsmei un iedvesmai. 
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Skolotāja un audzēkņi darba procesā.
"Strādājot ar skolēniem, es redzu, kā viņi mainās," par sava darba 

augļiem priecājas pedagoģe.
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augt. Šeit ir arī savādākas attiecības ar 
bērniem un viņu vecākiem. Ir lielāka 
sadarbība. 1. jūnijā būs 33 gadi, kopš šeit 
strādāju. 
Šeit gan vecākus arī vairāk iesaista 
visā procesā nekā vispārizglītojošajās 
skolās. Vai tiesa?
Taisnība. Kad agrāk jautāja, kādi bērni 
var mācīties šajā skolā, atbilde bija   – 
bērni, kuru vecāki ir ar mieru būt ar 
viņiem kopā vienmēr un visur. Ja nezi-
ni, kur likt savu brīvo laiku – ved bērnu 
Valdorfa skolā, un Tev brīvā laika nebūs 
(smejas). Būs iespēja visu laiku būt kopā 
ar bērniem. Un kas nav mazsvarīgi – te ir 
ļoti labi skolotāji. 
Sākotnēji Jūs bijāt klases audzinātāja. 
Kad klāt nāca teātra māksla? 
Jau kā klases audzinātāja es ar savu klasi 
iestudēju izrādes. Tagad tādas privilēģi-
jas vairs nav, bet savulaik, kad pabei- 
dzām 9. klasi, vienu gadu deva brīvu. 
Es šo gadu izmantoju, aizbraucot uz 
Īriju, kur pelnīju naudu dzīvokļa re-
montam. Kad atgriezos, visi skolotāju 
posteņi bija aizņemti, bet man piedāvā-
ja teātra mākslu. Šobrīd top aptuveni 
10 izrāžu mācību gada laikā. 4. klasē ir 
“Lāčplēsis”, 5. klasē – Annas Brigaderes 
“Sprīdītis”, 6. klasē – “Maija un Paija”, 
7. klasē jau otro gadu ir monoizrādes, 
8. klasē “Romeo un Džuljeta”, tad vēl 
ir arī Ziemassvētku izrāde, Pavasara 
dziesmu spēle un 12. klases Žeton-
vakara izrāde, kuru iestudē skolotāja 
Vija. Mums valstiskā mērogā arī teātra 
stundas ilgus gadus nebija, bet tagad 
arī vispārizglītojošajās skolās ievies- 
ta kā mācību stunda vienu reizi nedēļā. 
Pa to laiku gan īsti neko nevar izdarīt. 
Man tādā ziņā ir ļoti labi apstākļi. Tagad 
ar 8. klasi iestudējam “Romeo un Džul-
jetu”. Man ir dotas trīs nedēļas, kurās es 
varu ar skolēniem darboties. 
Izrādes katru gadu atkārtojas?
Jā, man reizēm jautā, kāpēc vienas un 
tās pašas izrādes ir katru gadu. Arī bēr-
nudārzā viena pasaka tiek lasīta vairākas 
reizes. Te ir tas pats. Piemēram, Mihaela 
dienas izrādi spēlē visas klases, bet kat-
ru gadu konkrētās lomas spēlē citu klašu 
skolēni. Nākamais jau to pašu lomu 
nevar nospēlēt tieši tāpat kā iepriekšē-
jais! Bērns varbūt nevar atvērties dzīvē, 
bet, kad viņš spēlē teātri, viņš ir pavi- 
sam cits cilvēks. Piemēram, puisis, vārdā 
Bruno, kuram bija iedalīta saucēja loma 
izrādē “Sprīdītis”, vienā mēģinājumā 
man paziņoja, ka negrib spēlēt. Bija divi 
saucēji. Mēģināju noskaidrot, kāpēc. 
Jautāju viņam – varbūt Tu gribi būt  
viens saucējs. Viņš atbild – jā! Viss. Viņš 
negribēja, lai saucēja lomu būtu ar kādu 
jādala, bet gribēja viens. Un viņš arī ļoti 
labi savu lomu nospēlēja. Otro saucēju 
ielikām citā lomā (smaida). 
Teātris iemāca just, klausīties, 
sadarboties un uzdrošināties
Jūs minējāt, ka pati arī esat spēlējusi 
teātri. Kādas bija Jūsu lomas?
Man ļoti patika raksturlomas. Man pie- 
tiek drosmes atklāt sevī kaut ko tādu, kas 
ne vienmēr ir ērts un skaists. Un līdzīgi ir 
arī ar bērniem. Šteiners ir teicis, ka klu-

sajiem bērniem ir jādod spēlēt raganas, 
izteiksmīgas lomas, savukārt trakajiem, 
enerģiskajiem – “lēnas” lomas. 
Kā Jūs spējat atvērt bērnus? Katram 
tomēr ir nepieciešama atšķirīga pieeja. 
Ir dažādi iesildoši vingrinājumi. Man 
gribētos domāt, ka man ar bērniem ir 
īpašas attiecības, lai gan es neesmu nekā-
da Dieva dāvana. Esmu stingra pasnie- 
dzēja, jo savādāk nevarēšu neko iestudēt. 
Man reizēm šķiet, ka bērni nākamajā 
gadā vairs negribēs spēlēt, bet viņi vēl 
nav paspējuši pabeigt esošo izrādi, kad 
jau jautā: “Skolotāj, ko mēs spēlēsim 
nākamgad?” Runājot par pieeju katram 
bērnam – ir bērni, kuriem es parādu, 
kā, manuprāt, būtu labāk. Reizēm pat 
saka  – redz, kur, Anita, varēja redzēt 
Tavu žestu. Bet ir bērni, kuri paši brīvi 
var darboties. Teātris ir dzīvs process, 
bērni pie tā pierod. Tā ir mācību metode, 
ar kuru Tu palīdzi viņam arī citās lietās. 
Teātris palīdz izdzīvot dažādas situācijas. 
Un kā Jūs piemeklējat lomas katram 
bērnam?
Ziemassvētku izrādei mums ir tā sauca-
mais kastings jeb atlase, bet visās pārē-
jās izrādēs palīdz klases audzinātāja, 
kas bērnus pazīst vislabāk. Piemēram, 
audzinātāja zina, ka skolēns ir ļoti kluss, 
tāpēc viņam vajag skaļāku lomu, bet, ja 
skolēns ir ļoti skaļš, viņš būs Baltais vecī-
tis. 12. klasē, kad bērns pēdējoreiz uzstā-
jas, viņam bieži pat ir asaras acīs, jo viņš 
saprot, ka vairs nebūs izrāžu. Viņi pie tā 
ir pieraduši. Strādājot ar skolēniem, es 
redzu, kā viņi mainās – kā klusais atrod 
savu balsi, kā nedrošais sāk ticēt sev. 
Ko teātris vēl bērnam iemāca? 
Teātris ir personības izaugsmes ceļš, 
dodot to, ko īsti nevar iemācīt ar vārd- 
iem – just, klausīties, sadarboties un 
uzdrošināties. Mums tā nav tikai mācī-
bu metode – tas ir veids, kā bērns mācās 
būt cilvēks. Teātris nav tikai izrāde, tas 

ir dzīvs mācību process, kas bērnu pava-
da ceļā uz sevis apzināšanos un iekšējo 
brīvību. Valdorfa skolā teātris ir organis-
ka daļa no attīstības, savienojot domāša-
nu, jūtas, gribu. Man kā pedagoģei tas ir 
viens no spēcīgākajiem instrumentiem, 
jo jāstrādā ne tikai ar zināšanām, bet arī 
ar cilvēka būtību. 
Jums ir svarīgs process vai rezultāts?
Zinu, ka ir pedagogi, kuriem uzreiz gri-
bas redzēt rezultātu, bet personīgi man 
svarīgs ir radošais process. Tu īsti nezini, 
kā tas bērns nospēlēs, un tas patiesībā 
ir pats interesantākais. Ziemassvētku 
vakara izrādē viens aktieris aizmirsa 
uznākt uz skatuves un meitenēm bija 
jāimprovizē. Papildinot iepriekšējo atbil-
di, var teikt, ka teātris māca nebaidīties 
kļūdīties, jo tieši kļūdās bieži rodas vis-
patiesākie brīži. Gluži kā dzīvē. Tad arī 
pazūd robeža starp aktieri un skatītāju, 
starp izdomu un realitāti. Skatītājs izdzī-
vo izrādi, pats iejuzdamies kādā lomā. 
Vai atceraties savu pirmo iestudēto iz-
rādi?
Tā bija “Sūnu ciema zēni” mazajā zālē, 
kur katrai klasei bija savs fragments jā- 
iestudē, un pēc tam mēs to likām kopā. 
Scenārijus mūsu izrādēm raksta un 
pielāgo skolotāja Inga. Trīsreiz esam 
spēlējuši “Meža gulbjus”, divreiz “Sūnu 
ciema zēnus”. Man ļoti patīk mans darbs. 
Atzīšos, ka jau tagad es domāju par 
nākamo Ziemassvētku izrādi. Svarīgi 
piebilst, ka es visu nedaru viena, man 
teātra mākslā ir lieliska, kolosāla un ra-
doša komanda.
Ja būtu iespēja, katru dienu 
dotos uz teātri
Nevaru Jums nepajautāt par apbalvo-
jumu “Gada novadnieks”. Cik negaidīti 
tas bija, un vai Jums ir svarīga atzinī-
ba?
Tas bija patiešām milzīgs pārsteigums un 
vienlaikus novērtējums no Ādažu Brīvās 
Valdorfa skolas pedagogu kolektīva, kas 
mani izvirzīja. Man patīk, ja man pasa-
ka – “tas ir labi” un “Tev izdevās”. Un šī 
tomēr ir ļoti nozīmīga atzinība. Tas tak 
ir feini – tik daudz gadu nostrādāts un 
novērtēts. Kad mani izsauca uz skatuves, 
pieminēja arī manus audzēkņus, kuri 
kļuvuši par sabiedrībā zināmām per-
sonībām, piemēram, [Valmieras teātra 
aktieris Eduards] Johansons, kas, pro-
tams, radīja lielu lepnumu. Arī [režisore, 
horeogrāfe un aktrise] Linda Kalniņa ir 
mana audzēkne. Patīkami, ka viņi nav 
kļuvuši lepni. 
Starp Jūsu audzēkņiem ir bijuši arī 
brāļi Breidaki? 
Ne gluži, te man jāprecizē – pie ma- 
nis mācījušies tikai Elziņa un Kaspars. 
Lielais brālis Artūrs nebija pie mums, 
viņš gāja Ādažu vidusskolā. Kaspars pie 
manis ir gan teātri spēlējis, gan dziedājis. 
Viņš jau skolas laikā bija ļoti aktīvs un 
atraktīvs puisis. 
Jūs uzreiz pamanāt, kurā bērnā ir po-

tenciāls?
Jā, to redz uzreiz. Kaut vai, kad iedod 
lasīt tekstu – viņš lasa ar intonāciju, pa-
reizi liek uzsvarus, nekautrējas un uzreiz 
iedzīvojas tēlā. Bērni man reizēm saka: 
“Jūs, skolotāj, varētu visas lomas spēlēt.” 
Bet tā gluži nav – es varu tikai parādīt, 
jāspēlē būs bērnam. Pati es daudz esmu 
spēlējusi amatierteātrī Jēkabpilī. 
Vai ir lietas, ko savās izrādēs neiekļau-
jat?
Pret dažām lietām man ir aizspriedu-
mi. Es nekad nespēlēju slimus cilvēkus. 
Man ir vaicājuši par “Zelta zirga” uzveša-
nu, bet tad es nekad nespēlēšu mirstošā 
tēva ainu. Jā, arī “Romeo un Džuljetā” 
ir miršanas skats, bet es to nedaudz 
stilizēju. Nevaru teikt, ka esmu aizsprie- 
dumaina, bet dažas ainas man negribas 
izspēlēt. Lai gan esmu katoliete un esmu 
audzināta ticībā, nezinu, kāpēc, bet Bī-
beli ar trešās klases bērniem ilgi nevarē-
ju saņemties lasīt. Bet, kad izlasījām, 
nodomāju – ļoti labi. Tagad jau vairākas 
reizes esam izlasījuši. 
Noprotu, ka Jūs esat arī regulāra teātra 
apmeklētāja. 
Jā, es varētu doties uz teātri katru die- 
nu, ja būtu tāda iespēja. Man ļoti patīk 
Krievu drāmas teātris, tur ir ļoti labas 
izrādes, visu klasiku esmu noskatījusies. 
Un arī, protams, Jaunais Rīgas teātris. 
Viennozīmīgi! Tagad iesim uz “Donu 
Kihotu” (JRT), kā arī “Klusums un 
troksnis” Nacionālajā teātrī un “Burv-
ju kalns” Valmieras teātrī. Uz teātra iz-
rādēm brauc arī klases, ja paliek brīva 
kāda biļete, reizēm es pievienojos. Nesen 
biju Liepājā uz izrādi “Latviešu raķetes” 
par Latvijas bobsleja vēsturi. Vienreizē-
ja izrāde! Es neskatos teātri kā parasta 
skatītāja. Es skatos tā – re, šeit es būtu 
savādāk darījusi. Mana māsīca vienmēr 
pērk biļetes pirmajā rindā. Es viņai saku, 
ka es nevaru tur neko redzēt – man vajag 
kādu 7. rindu, lai visa skatuve ir pārskatā-
ma. Vajag plašu redzesloku. Izrādes es 
varu arī klausīties. Esmu izlasījusi Daces 
Rukšānes romānu “Krieva āda”. Ļoti pa-
tika. Noskatījos arī izrādi un ik pa strēķī-
tim klausos arī radioraidījumu. No iz-
rādēm es iedvesmojos un reizēm paķeru 
arī kādu ideju, ko izmantot savās izrādēs. 
Teātris kā dzīvesveids
Kuras izrādes Jūs pati uzskatāt par 
izcilām? 
Ļoti patīk “Kritiens augšup” Jaunajā Rī-
gas teātrī. Viennozīmīgi jau pieminētās 
“Latviešu raķetes”. Ļoti, ļoti patīk klasika, 
piemēram, “Hamlets” un “Vecās dāmas 
vizīte” Krievu drāmas teātrī. Daudz ska-
tos arī filmas. 
Kas Jums ir teātris? 
Tas ir mans dzīvesveids – kā es dzīvoju 
un saprotu pasauli. Tas man ir arī risks, 
godīgums un dzīva klātbūtne. Man teā-
tris skolā ir vieta, kur bērns drīkst būt 
īsts, un tieši tur sākas īstā izglītība. Kamēr 
vien man būs iespēja būt šajā procesā, tas 
vienmēr būs mans ceļš. Manās retorikas 
stundās mēs veicam dažādus vingrinā-
jumus. Vienreiz devu viņiem uzdevumu 
tikai ar darbības vārdiem raksturot to, ko 
viņi darījuši brīvdienās, bet pēc tam vei-
dot no tā četrrindes. Kamēr viņi domāja, 
es pati sev saliku četrrindi, kas varētu būt 
mans moto: 
Spēlēt, just, atklāt, augt,
Meklēt, kļūdīties, tālāk traukt,
Radīt, elpot, iedegt, būt,
Pieņemt, veidot, starot, kļūt. 
Atskatoties uz savu bagātīgo darba 
mūžu, ar ko Jūs lepojaties, un kas Jums 
sniedz vislielāko gandarījumu?
Tas, ka man dota iespēja strādāt šajā 
skolā. Man nebija slikta vide arī Jēkabpilī, 
taču šeit ir ļoti īpaša atmosfēra – iespējas, 
kolektīvs, būšana kopā. Jūtos novērtē-
ta. Priecājos, ka bērni uzklausa mani, 
pieņem mani tādu, kāda esmu, saprot 
mani. Esmu viņiem teikusi – ja mani 
traucē, es esmu nikna, bet tikai neapvain-
ojieties. Bērni mani saprot, un es varu 
būt ar viņiem – tas ir lielākais gandarī-
jums. Un ikdienā, protams, man prieku 
rada meita un mazbērni, pie kuriem ik pa 
laikam dodos ciemos uz Norvēģiju.

Jānis Pārums
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Anita Bojāre ar meitu un mazbērniem.

“Bērni mani pieņem un saprot,” ar gandarījumu atzīst Anita 
Bojāre.
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Ā D A Ž U 
NOVADSSAIMNIECĪBĀ

Aicinām ikvienu iedzīvotāju, uzņēmu-
mu, iestādi un domubiedru grupu aktīvi 
iesaistīties apkārtējās vides sakārtošanā. 
Iespēju sniedz ikgadējā Lielā talka. Šī 
nav tikai viena diena kalendārā – tā ir 
ilgtermiņa sadarbība, kur kopīgiem 
spēkiem uzlabojam savu dzīves vidi 
un stiprinām kopienu. Tradicionāli 
talkās tiek vākti atkritumi, taču arvien 
lielāku nozīmi iegūst arī labiekārtošanas 
talkas  – teritoriju sakopšana, krūmu 
izzāģēšana, stādīšana, soliņu atjaunoša-
na un citi darbi, kas rada paliekošu pie- 
vienoto vērtību.
Kā pieteikt talku?
Reģistrē  talkošanas vietu vietnē  
www.talkas.lv – pieteikt var gan pub-

liskas, gan privātas iniciatīvas. Pēc 
reģistrācijas ar talkas organizatoriem 
sazināsies novada koordinators, lai sa- 
skaņotu praktiskos jautājumus.
Ko aicinām darīt jau tagad?
1.	Vienoties ar kaimiņiem, kolēģiem vai 

kopienu par talkas vietu.
2.	Identificēt sakopjamās teritorijas.
3.	Izvērtēt – vai šogad fokusēties uz 

tīrīšanu vai labiekārtošanu.
Novērtējam ikvienu iniciatīvu – gan 
lielas, gan nelielas talkas. Svarīgs ir rezul- 
tāts un iesaiste. Tieši šādi, soli pa solim, 
veidojas sakopta un ilgtspējīga vide.
Ādažu novada Lielās talkas koordina-
tore: Inga Tūna-Čaupala, inga.caupa-
la@carnikava.lv, 25585983.

Ziema šogad mūs iepriecināja ar 
bagātīgu sniega segu un zemu tempe- 
ratūru. Gaujas baseinā pavasara palu pe-
riods iestājās marta sākumā un turpinās 
vēl tagad, bet bīstamas situācijas ar ledus 
sastrēgumiem un plašu applūšanu vairs 
nav gaidāmas. 
Ādažu novadā ledus izgāja 14. martā. 
Vienā brīdī situācija kļuva saspringta, 
jo pie Cēlāju līkuma Carnikavas pagastā 
izveidojās ledus sastrēgums, kas izraisīja 
strauju ūdens līmeņa paaugstināšanos 
upes augštecē. Tomēr šī situācija bija 
īslaicīga, un pēc neilga laika ledus sāka 

virzīties jūras virzienā.  Pašvaldības 
aģentūra “Carnikavas komunālserviss” 
aicina pievērst lielāku uzmanību me-
liorācijas sistēmas uzturēšanai savu 
nekustamo īpašumu robežās: jānovāc 
koki, koku un krūmu atvases, kas traucē 
ūdens plūsmu gultnē, jāizvāc grunts 
ieskalojumi, sadzīves atkritumi un 
kritušie koki, pielūžņojums, piesērējums, 
bebru aizsprostojumi, kā arī jāaizber dzīv- 
nieku alas un jāatbrīvo drenu iztekas.  
Šogad pavasaris iestājas pakāpeniski, kas 
līdz šim ir radījis labvēlīgākus apstākļus 
mierīgai palu norisei.

Līdz ar pavasara tuvošanos aizvien 
vairāk dodamies pastaigās, arī kopā ar 
saviem četrkājainajiem draugiem. Ir 
svarīgi, ka pastaigās dodaties kopā, ne- 
vis suns tiek izlaists ārpus sētas, bez uz-
raudzības, apdraudot gan savu dzīvību, 
klaiņojot pa ielām, gan arī radot satrau-
kumu līdzcilvēkos, īpaši bērnos, ierau-
got svešu suni savā vaļā!
Atgādinām, ka mājdzīvnieku turēšanas 
noteikumi Ādažu novadā nosaka, ka 
īpašniekam ir pienākums nepieļaut ār-
pus norobežotās teritorijas suņa bez 
pavadas un bīstama suņa bez pava-
das un uzpurņa atrašanos bērnu atpū-
tas un rotaļu laukumos, stadionos un 
sporta laukumos; izglītības iestāžu un 
publisko būvju teritorijās; publiskos 
dārzos, parkos, skvēros un kapsētās un 
daudzdzīvokļu māju pagalmos.
Tāpat īpašniekam ir pienākums 
izmest savāktos mājdzīvnieka atstātos  
ekskrementus speciālās urnās vai atkri-
tumu urnās. Speciālo urnu atrašanās vi-
etas gan Carnikavas, gan Ādažu pagastos 
redzamas kartēs: www.komunalserviss.
carnikava.lv, sadaļā “Aktualitātes”/“Kā 
satīrīt pēc sava suņa”.
Rūpēsimies par sava novada apkārtni, 
lai tā būtu tīkama un droša ikvienam!

No 15. aprīļa līdz 30. jūnijam pilsētās 
un ciemu teritorijās būs aizliegta* koku 
ciršana, jo sāksies putnu ligzdošanas pe-
riods.
Ir atļauta koku vainagu kopšana un 

bīstamo koku zaru zāģēšana.
*Koku ciršanas liegumu nosaka Minist-
ru kabineta 2012. gada 2. maija noteiku-
mi Nr. 309 “Noteikumi par koku ciršanu 
ārpus meža”.

Informējam, ka laika posmā no 
01.05.2026. līdz 01.10.2026. P/a "Car-
nikavas komunālserviss" piedalīsies na-
cionālas nozīmes projektā "Piekrastes 
apsaimniekošanas praktisko aktivitāšu 
realizēšana", kura ietvaros piekrastes 
zonā tiks nodrošināta esošo atkritumu 
un vides piegružojuma savākšana, lai 

mūsu pludmales būtu tīras un patīka-
mas dabas ekosistēmu pakalpojumu 
baudītājiem.
Piekrastes zonā savāktie nešķirotie 
sadzīves atkritumi tiks nodoti apsaim-
niekošanai Ādažu novada atkritumu 
apsaimniekotājam SIA "Eco Baltia 
vide".

Piedalies Lielajā talkā 25.aprīlī!

Šogad pavasara pali Gaujā 
nav bijuši postoši

Saimniek, lūdzu satīri pēc 
sava suņa!

Ligzdošanas laikā 
sargāsim putnus!

Ar p/a "Carnikavas 
komunālserviss" līdzdalību 
projektā mūsu piekraste kļūs 
tīrāka

Pamatojoties uz Kalngales iedzīvotāju 
sūdzībām un regulāro vides piegružo-
jumu, ir pieņemts lēmums likvidēt 
publisko dalīti vākto atkritumu 
savākšanas punktu adresē Vanagu ielā 
(pie dzelzceļa stacijas “Kalngale”), 
Kalngalē.
Zvanveida konteineri tiks noņemti 
līdz šā gada 15. aprīlim.
Ar laiku visi publiskie dalīti vākto atkri-
tumu šķirošanas punkti tiks likvidēti, jo 

atkritumu apsaimniekošana Carnika-
vas pagastā paredz, ka iedzīvotāji var 
šķirot atkritumus savā dzīvesvietā. Māj- 
saimniecības var saņemt konteinerus 
stiklam, vieglajam iepakojumam un bio 
atkritumiem bez maksas. 
No šā gada 2. jūnija arī Ādažu pagastā 
stāsies spēkā jaunais atkritumu apsaim-
niekošanas iepirkuma līgums, līdz ar 
to būs bezmaksas iespēja saņemt kon-
teinerus šķirošanai dzīvesvietā. 

Kalngalē likvidē dalīti 
vākto atkritumu 
savākšanas punktu
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Lai gan iepakojuma šķirošana Latvi-
jā kļūst par arvien ierastāku ikdienas 
praksi, šķirošanā pieļautās kļūdas jopro-
jām ir viens no galvenajiem iemesliem, 
kāpēc daļa materiālu nenonāk pār-
strādē. Vides apsaimniekošanas uzņē-
mums “Eco Baltia vide” un “Latvijas 
Zaļais punkts” norāda, ka iedzīvotāju iz-
pratne par pareizu atkritumu šķirošanu 
uzlabojas, tomēr joprojām dalīto atkri-
tumu vākšanas sistēmā nonāk nepareizi, 
netīri vai sajaukti iepakojuma materiāli. 
Lai veicinātu kvalitatīvāku iepakojuma 
šķirošanu, “Eco Baltia vide” un “Latvi-
jas Zaļais punkts” apkopojuši biežākās 
kļūdas, kas tiek pieļautas, šķirojot vieglo 
iepakojumu.
Pēc “Latvijas Zaļā punkta” pasūtīju-
ma 2024. gadā veiktā SKDS pētījuma 
dati* liecina, ka patlaban atkritumus 
Latvijā šķiro 79% iedzīvotāju, un kopš 
2022. gada iedzīvotāju iesaiste atkritu-
mu šķirošanā ir bijusi nemainīga. 2025. 
gada izskaņā “Getliņi Eko” veiktā pētī-
juma dati** rāda, ka tieši iepakojumu 
iedzīvotāji šķiro visaktīvāk – 89% res- 
pondentu norādījuši, ka ikdienā šķiro 
plastmasas, papīra, metāla un citus 
iepakojumus. Lai gan teju visi (96%) 
šā pētījuma respondenti norādījuši, ka 
zina, kā šķirojams iepakojums, jopro-
jām konteineros nonāk neatbilstošs ma-
teriāls. Kādas ir biežāk pieļautās kļūdas 
šķirošanā?
Konteinerā ievietojams 
iepakojums bez ēdiena 
pārpalikumiem
Viena no biežākajām kļūdām ir pārtikas 
iepakojuma izmešana šķirošanas kon-

teinerā ar ēdiena paliekām, taukiem vai 
šķidrumiem. Šāds iepakojums var sa- 
bojāt arī citus konteinerā ievietotos ma-
teriālus un apgrūtināt to tālāku pārstrā-
di. Lai sašķirotais iepakojums nezaudētu 
savu kvalitāti tālākā pārstrādes procesā, 
to pirms šķirošanas ir jāatbrīvo no ēdie-
na paliekām un viegli jāizskalo. Iepa-
kojumam nav jābūt nevainojami tīram, 
tomēr der atcerēties, ka uz iepakojuma 
palikušie ēdiena atlikumi sadaloties bojā 
kopējo konteinerā ievietoto materiālu.
Dažādu materiālu 
neatdalīšana
Uzņēmuma “Eco Baltia vide” pieredze 
rāda, ka konteineros nonāk iepakojums, 
kas sastāv no vairākiem materiāliem, 
tos neatdalot, piemēram, plastmasas 
trauks ar kartona apvalku vai plastma- 
sas kastītē atstāts putuplasts. Tas apgrūti-
na šķirošanu un samazina iespēju ma-
teriālus kvalitatīvi novirzīt pārstrādei. 
Tādēļ iedzīvotāji aicināti pēc iespējas 
atdalīt iepakojuma daļas pa materiālu 
veidiem, ja to var izdarīt vienkārši.
Katram atkritumu veidam 
savs konteiners
Vēl arvien šķiroto atkritumu konteine- 
ros iedzīvotāji pamanās ievietot arī 
sadzīves atkritumus. Daļa kļūdu ro-
das nevis nezināšanas, bet steigas dēļ, 
kad cilvēks neizlasa norādes uz kontei- 
nera un atkritumus izmet pēc pieņē-
muma. Tādēļ šķirošana kļūst neprecīza 
un pārstrādei izmantojamie resursi var 
tikt zaudēti. Iedzīvotāji nereti dalīto at-
kritumu vākšanas konteinerus atšķir 
pēc tiem raksturīgā krāsojuma, tomēr 
dažādiem atkritumu apsaimniekotājiem 

konteineru krāsas var atšķirties. Lai 
sistēma būtu iedzīvotājiem draudzīgāka 
un saprotamāka, Eiropas Savienība (ES) 
ir ieviesusi normatīvo regulējumu, kas 
nosaka, ka visiem konteineriem ir jābūt 
apzīmētiem pēc vienotas piktogrammu 
sistēmas.
Pārstrādājami materiāli 
joprojām nonāk sadzīves 
atkritumos
Ne mazāk būtiska problēma ir arī pretē-
ja tendence – daudzi pārstrādājami 
iepakojuma materiāli joprojām tiek iz-
mesti sadzīves atkritumu konteineros. 
Visbiežāk tas notiek steigas, neuzmanī-
bas vai ieraduma dēļ, neiedziļinoties, vai 
konkrētais iepakojums patiesībā būtu 

nododams šķirošanai. Nonākot sadzīves 
atkritumos, pārstrādājamie materiāli sa-
jaucas ar bioloģiskajiem atkritumiem, 
tādēļ būtiski pasliktinās to kvalitāte un 
iespējas tos vēlāk atgūt pārstrādei. Tāpēc 
svarīgi ir ne vien zināt, ko nedrīkst mest 
šķirošanas konteinerā, bet arī atcerēties 
sašķirot to, kas patiešām ir pārstrādā-
jams.
Kas nav ievietojams 
iepakojuma konteinerā?
Plastmasas, papīra vai stikla konteineros 
nereti tiek izmesti priekšmeti, kas pēc 
materiāla šķiet līdzīgi iepakojumam, bet 
patiesībā tādi nav, piemēram, putuplasts 
un tā izstrādājumi, netīri vienreizlietoja-
mie trauki, folija izstrādājumi, rotaļlie-
tas, papīra dvieļi un salvetes, laminēts 
papīrs un dāvanu maisiņi. Tas ir būtisks 
šķirošanas kvalitātes traucēklis, jo iepa-
kojuma konteineri ir paredzēti konk-
rētai atkritumu plūsmai. Ja tajos tiek ie- 
vietotas neatbilstošas preces, var 
gadīties, ka derīgajam materiālam tajā 
nepietiek vietas un pārstrādājams ma-
teriāls tiek novietots blakus kontein-
eram, kur tas tiek pakļauts ārējiem ap-
stākļiem un zaudē savu kvalitāti.
*Aptauju “Atkritumu šķirošanas paradu-
mi” pēc “Latvijas Zaļā punkta” pasūtījuma 
veicis pētījumu centrs SKDS, 2024. gada 
novembrī un decembrī aptaujājot 1003 
Latvijas iedzīvotājus 18–75 gadu vecumā.
**Pētījums, ko pēc “Getliņi Eko” pasūtījuma 
veica “Havas Media” ar datu apkopotāju 
“White Label”, tika īstenots 15.–23. decem-
brī 2025. gadā, aptaujājot 706 responden-
tus vecumā no 18 līdz 78 gadiem. 

Vecs azbestu saturošs šīferis joprojām ir 
sastopams daudzos īpašumos visā Lat-
vijā, taču tā nepareiza apsaimniekoša-
na var radīt nopietnus riskus cilvēku 
veselībai un videi. Lai iedzīvotājiem un 
uzņēmumiem piedāvātu drošu un at-
bildīgu risinājumu, uzņēmums “Eco 
Baltia vide” visā Latvijā organizē azbestu 
saturoša šīfera savākšanu.
Uzņēmumā uzsver, ka azbestu saturošs 
šīferis ir bīstamie atkritumi, kurus ne-
drīkst izmest vidē, aprakt vai izmantot 
saimniecībā, piemēram, ceļu uzbēru-
mos vai bedru aizbēršanai. Materiālam 
bojājoties, drūpot vai to laužot, gaisā var 
nonākt ļoti smalkas azbesta šķiedras, 
kas ir kaitīgas cilvēka veselībai un kuru 
ietekme var izpausties arī pēc daudziem 
gadiem. Tāpēc iedzīvotāji aicināti ne- 

veikt azbestu saturoša šīfera utilizēšanu 
saviem spēkiem. Drošākais risinājums 
ir uzticēt tā savākšanu uzņēmumam, 
kuram ir atļauja apsaimniekot bīstamos 
atkritumus un kurš var nodrošināt to 
atbilstošu savākšanu, transportēšanu un 
nodošanu tālākai apsaimniekošanai.
SIA “Eco Baltia vide” nodrošina šīfera 
savākšanu no klienta adreses gan privāt-
personām, gan juridiskajām personām. 
Pakalpojuma izmaksas ir atkarīgas no 
vairākiem faktoriem, tostarp veicamā 
attāluma un šīfera daudzuma. Lai pie- 
teiktu pakalpojumu, iedzīvotāji aicināti 
sazināties ar SIA “Eco Baltia vide”, rak-
stot uz e-pastu info@ecobaltiavide.lv vai 
zvanot uz tālr. 8717.

Informāciju apkopoja 
p/a “Carnikavas komunālserviss”

Vides apsaimniekošanas uzņēmums 
SIA “Eco Baltia vide” aicina savus 
klientus Carnikavas pagastā līdz šā 
gada 22. aprīļa plkst. 16.00 pieteikties 
liela izmēra atkritumu bezmaksas iz-
vešanai no savas adreses. Atkritumu 
savākšana no klientu adresēm tiks or-
ganizēta 29. un 30. aprīlī. 
Atkritumu izvešanai var pieteikties, zva-
not pa tālr. 8717 vai rakstot uz adazi@
ecobaltiavide.lv. Piesakoties obligāti 
jānorāda nododamo atkritumu ve-
ids, aptuvenais apjoms un precīza 
savākšanas vieta (adrese). 
Pieeja pieteiktajiem atkritumiem jāno-
drošina jau pirmajā akcijas dienā, 29. 
aprīlī, no plkst. 7.00, nodrošinot tiem 
brīvu pieeju pie konteineriem vai cit- 

viet. Atkritumu izvešana notiks iespē-
jami operatīvi, atkarībā no pieteikto 
adrešu skaita un atkritumu apjoma. 
Akcijas laikā tiks savākti dažādu veidu 
liela izmēra atkritumi, piemēram, mēbe-
les, matrači, bērnu rati, dzīvnieku būri, 
velosipēdi u. tml. 
Savukārt NETIKS savākti būvniecī-
bas atkritumi (podi, vannas, palo- 
dzes, durvis, logi u. c. atkritumi, kas 
radušies būvniecības procesā), no-
lietota elektrotehnika, sadzīves atkri-
tumi, nolietotās riepas.  
Carnikavas pagasta iedzīvotājiem ir 
iespēja izmantot šķiroto atkritumu 
savākšanas laukumu Kadagā, Kāpas iela 
23, kurā bez maksas var nodot dažādu 
veidu atkritumus, tostarp papīra, plast- 

masas, metāla un stikla iepakojumu, 
nolietotu elektrotehniku un baterijas, 
tekstilizstrādājumus, koka iepakojumu. 
Tāpat laukumā ikvienam Ādažu novada 
iedzīvotājam ir iespējams gada laikā bez 
maksas nodot līdz 100 kilogramiem liela 
izmēra atkritumu un četras vieglā auto 
riepas. 
Savukārt ikdienā SIA “Eco Baltia vide” 
sadarbībā ar “Latvijas Zaļo punktu” 
nodrošina arī Ādažu novada klientiem 
iespēju pieteikties uzkrāto elektroiekār-
tu izvešanai no dzīvesvietas vai uzņēmu-
ma adreses (apjomā virs 40 kg). 
Informācija par citiem SIA “Eco Baltia 
vide” pakalpojumiem pieejama www.
ecobaltiavide.lv.

       SIA “Eco Baltia vide”

Šķiro pareizi – kādi ir biežākie pārpratumi iepakojuma 
šķirošanā?

Uzņēmums “Eco Baltia 
vide” piedāvā azbestu 
saturoša šīfera savākšanu 
visā Latvijā

Carnikavas pagastā var pieteikties liela izmēra 
atkritumu nodošanai
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NOVADSDOMES LĒMUMI

Pašvaldības domes sēde (26.03.2026.)
Sēdē piedalās 15 deputāti: Karīna Miķel-
sone (LRA), Kerola Dāvidsone (LRA), 
Kristīne Lakševica (LRA), Antra Krasta 
(LRA), Arnis Rozītis (LRA), Ieva Roze 
(LRA), Arta Deniņa, Gatis Miglāns 
(ZZS), Ģirts Dubkēvičs (P), Imants Kras-
tiņš, Jānis Leja (LPV), Jānis Vaivads 
(LZP), Karina Sprūde (SV, AJ), Raivis 
Pauls (ZZS), Zintis Varts (LPV).
1. Par Ādažu novada pašvaldības 2025. 
gada konsolidētā pārskata apstip- 
rināšanu.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 84 “Par 
Ādažu novada pašvaldības 2025. gada 
konsolidētā pārskata apstiprināšanu”. 
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”. 
2. Par saistošo noteikumu “Grozījumi 
Ādažu novada pašvaldības domes 2023. 
gada 28. septembra saistošajos notei-
kumos Nr. 29/2023 “Par braukšanas 
maksas atvieglojumiem sabiedriskajā 
transportā Ādažu novadā”” projektu.
Lēmums: Pieņemt saistošos noteikumus 
Nr. 4/2026 “Grozījumi Ādažu nova-
da pašvaldības domes 2023. gada 28. 
septembra saistošajos noteikumos Nr. 
29/2023 “Par braukšanas maksas at- 
vieglojumiem sabiedriskajā transportā 
Ādažu novadā””. 
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”. 
3. Par noteikumu “Grozījumi Ādažu 
novada pašvaldības domes 2023. gada 
12. aprīļa noteikumos Nr. 11 “Par 
skolēnu nodarbinātības pasākumiem 
vasaras brīvlaikā”” projektu.
Lēmums: Veikt grozījumus noteikumos 
par skolēnu nodarbinātību vasaras brīv-
laikā.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”. 
4. Par finansējumu grāmatas “Pa Ulda 
Siliņa pēdām” maketa sagatavošanai 
un grāmatas izdošanai.
Lēmums: Atbalstīt Agritas Krievi- 
ņas-Siliņas iesniegto projektu un piešķirt 
tam pašvaldības 
līdzfinansējumu 1000 eiro ar mērķi 
grāmatas izdošanai.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”. 
5. Par projektu “Radi Ādažu novadā”.
Lēmums: Atbalstīt biedrības “RADI 
DOT” projektu “Radi Ādažu novadā” un 
piešķirt tai pašvaldības līdzfinansējumu 
2000 eiro.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”. 
6. Par pedagoģiskā darba procesu 
pašvaldības pirmsskolas izglītības 
iestādēs 2026. gada vasarā.
Lēmums: Noteikt pedagoģiskā darba 
procesa pārtraukumu: no š. g. 1. jūlija 
līdz 31. jūlijam – Kadagas pirmssko-
las izglītības iestādē “Mežavēji”, Siguļu 
pirmsskolas izglītības iestādē “Piejūra” 
un Ādažu vidusskolas pirmsskolas izglītī-
bas grupās; no š. g. 1. augusta līdz 31. au-
gustam – Ādažu pirmsskolas izglītības 
iestādē “Strautiņš” un Carnikavas pirms-
skolas izglītības iestādē ”Riekstiņš”. 
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”. 
7. Par atteikšanos no dalības Plūdu 
projektā.
Lēmums: Ņemot vērā nekustamo īpašu-
mu īpašnieku kategoriskus iebildumus 
pret projekta ieceri un atteikumu no-
drošināt piekļuvi zemes vienībām zemes 
izpētes darbu veikšanai, kā arī objektīvu 
neiespējamību rast alternatīvu risinā-
jumu, atteikties no pašvaldības dalības 
pretplūdu projektā, kas paredzēja jauna 
aizsargdambja un sūkņu stacijas izbūvi.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”. 
8. Par detālplānojuma nodošanu pub-
liskajai apspriešanai īpašumam “Poči”, 
Carnikavā.
Lēmums: Nodot publiskajai apsprieša-
nai un institūciju atzinumu saņemšanai 
nekustamā īpašuma “Poči”, Carnikavā, 
detālplānojumu. Detālplānojuma pro-
jekta publiskās apspriešanas norises laiks 
ir noteikts no 2026. gada 7. aprīļa līdz 4. 
maijam. 
Balsojums: “Par” – 12, “Atturas” – 2 
(Arta Deniņa, Jānis Leja (LPV)), “Ne-
piedalās” – 1 (Zintis Varts (LPV)).
9. Par dalību valsts atbalsta saņemšanā 
zivsaimniecības attīstībai no Zivju fon-
da finanšu līdzekļiem.

Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 90 “Par 
dalību valsts atbalsta saņemšanā zivsaim-
niecības attīstībai no Zivju fonda finanšu 
līdzekļiem”. 
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”. 
10. Par adreses piešķiršanu īpašuma 
“Skudēni” zemes vienībai Eimuros.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 91 “Par 
adreses piešķiršanu īpašuma “Skudēni” 
zemes vienībai Eimuros”.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”. 
11. Par adreses maiņu dārza mājai Kok-
gaujas ielā 13A, Carnikavā.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 92 “Par 
adreses maiņu dārza mājai Kokgaujas 
ielā 13A, Carnikavā”.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”. 
12. Par neapbūvētas zemes vienības 
atsavināšanu Krūmu ielā 19, Garkalnē.
Lēmums: Nodot atsavināšanai, pārdodot 
atklātā elektroniskā izsolē ar augšupejošu 
soli par eiro, Ādažu novada pašvaldībai 
piederošo nekustamo īpašumu (Krūmu 
iela 19, Garkalne) ar kadastra numuru 
8044 012 0144.
Balsojums: “Par” – 13, “Atturas” – 2 
(Jānis Vaivads (LZP), Karīna Miķel-
sone (LRA)). 
13. Par adrešu piešķiršanu īpašuma 
“Avotiņi” zemes vienībām Kadagā.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 94 “Par 
adrešu piešķiršanu īpašuma “Avotiņi” ze-
mes vienībām”. 
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
14. Par nekustamā īpašuma lietošanas 
mērķa noteikšanu zemes vienības daļai 
Rīgas ielā 14, Carnikavā.
Lēmums: Noteikt nekustamā īpašu-
ma Rīgas ielā 14, Carnikavā, zemes vi-
enības ar kadastra apzīmējumu 8052 
004 1394 plānotai zemes vienības daļai 
41 m2 platībā nekustamā īpašuma 
lietošanas mērķi – “Ar maģistrālajām 
elektropārvades un sakaru līnijām un 
maģistrālajiem naftas, naftas produktu, 
ķīmisko produktu, gāzes un ūdens cauruļ- 
vadiem saistīto būvju, ūdens ņemšanas 
un notekūdeņu attīrīšanas būvju apbūve”, 
lietošanas mērķa kods 1201.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”. 
15. Par Ādažu novada pašvaldības 
domes 2024. gada 30. maija lēmuma 
Nr. 197 “Par nekustamā īpašuma Maz-
stapriņu iela 12, Stapriņos, zemes vie- 
nības daļas pieņemšanu pašvaldības 
īpašumā bez atlīdzības” atcelšanu.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 96 “Par 
Ādažu novada pašvaldības domes 2024. 
gada 30. maija lēmuma Nr. 197 “Par 
nekustamā īpašuma Mazstapriņu iela 
12, Stapriņos, zemes vienības daļas 
pieņemšanu pašvaldības īpašumā bez at-
līdzības” atcelšanu”.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”. 
16. Par grozījumiem īpašuma “Vējprie-
des”, Ādaži, apbūves tiesību līgumā.
Lēmums: Izdarīt grozījumu 2019. gada 
4. janvārī starp Ādažu novada pašvaldī-
bu un SIA “Divi S” noslēgtajā Apbūves 
tiesību līgumā, noteikto termiņu spor-
ta, rekreācijas un aktīvās atpūtas kluba 
nodošanai ekspluatācijā pagarinot līdz 
2027. gada 23. februārim.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
17. Par nekustamā īpašuma lietošanas 
mērķa maiņu zemes vienībām.
Lēmums: Mainīt nekustamā īpašuma 
lietošanas mērķi 19 zemes vienībām. 
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
18. Par zemes ierīcības projekta iz-
strādes uzsākšanu pašvaldības zemes 
vienības sadalei Tulpju ielā 5, Carnika-
vā.
Lēmums: Ierosināt zemes ierīcības pro-
jekta izstrādi, lai sadalītu pašvaldības 
nekustamā īpašuma ar kadastra Nr. 8052 
005 1236 sastāvā esošo zemes vienību ar 
kadastra apzīmējumu 8052 005 1236 un 
adresi – Tulpju iela 5, Carnikava, platī-
ba 0,3390 ha, saskaņā ar zemes vienības 
sadales skici.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
19. Par zemes ierīcības projekta iz-
strādes uzsākšanu pašvaldības zemes 
vienības sadalei Zvejnieku ielā 23, Car-
nikavā.

Lēmums: Ierosināt zemes ierīcības pro-
jekta izstrādi, lai sadalītu pašvaldības 
nekustamā īpašuma ar kadastra Nr. 8052 
004 0742 sastāvā esošo zemes vienību ar 
kadastra apzīmējumu 8052 004 0742 un 
adresi – Zvejnieku iela 23, Carnikava, 
platība 0,0827 ha, saskaņā ar zemes vie- 
nības sadalīšanas skici.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
20. Par detālplānojuma Zaļo vārnu ielā 
3 un Zaļo vārnu ielā 4 (Atpūtas bāze 
“Kalngale”), Kalngalē, jaunas redakci-
jas izstrādi.
Lēmums: Uzsākt detālplānojuma jaunas 
redakcijas izstrādi zemes vienībām Zaļo 
vārnu ielā 3 un  Zaļo vārnu ielā 4, Kaln-
galē.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
21. Par zemes ierīcības projekta 
uzsākšanu Gaujas ielā 70 un Dadzīšu 
ielā 6, Ādaži.
Lēmums: Atļaut izstrādāt zemes ierīcības 
projektu, lai pārkārtotu robežas starp ze-
mes vienību Gaujas ielā 70 un zemes vie- 
nību Dadzīšu ielā 6, Ādažos.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
22. Par detālplānojuma apstiprināša-
nu nekustamajam īpašumam “Diži”, 
Iļķene.
Lēmums: Apstiprināt detālplānojumu 
nekustamā īpašuma “Diži”, Iļķenē, zemes 
vienībai ar kadastra apzīmējumu 8044 
006 0015. 
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
23. Par detālplānojuma uzsākšanu ze-
mes vienībā “Beciņas”, Garkalnē.
Lēmums: Uzsākt detālplānojuma izstrādi 
nekustamā īpašuma “Beciņas”, kadastra 
Nr. 8044 012 0123, zemes vienībai bez 
adreses, kadastra apzīmējums 8044 012 
0123, ar mērķi pamatot zemes vienības 
sadali apbūves gabalos un jaunu ceļa 
pieslēguma izveidi.
Balsojums: “Par” – 14, “Pret” – 1 (Jānis 
Vaivads (LZP)).
24. Par zemes ierīcības projekta 
uzsākšanu zemes vienībai Vecštāles ielā 
1, Kadagā.
Lēmums: Atļaut izstrādāt zemes ierīcības 
projektu nekustamā īpašuma “Kalniņi” 
ar kadastra Nr. 8044 005 0031 sastāvā 
esošajai zemes vienībai Vecštāles ielā 1, 
Kadagā, ar mērķi pamatot zemes vienī-
bas sadalīšanu.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
25. Par zemes vienības atdalīšanu no 
nekustamā īpašuma “Lantveiduļi”, 
Garkalnē.
Lēmums: Atļaut atdalīt no nekustamā 
īpašuma “Lantveiduļi”, kadastra Nr. 8044 
012 0108, sastāva esošu zemes vienību ar 
kadastra apzīmējumu 8044 012 0599, lai 
veidotu jaunu nekustamo īpašumu.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
26. Par zemes ierīcības projekta 
uzsākšanu zemes vienībai Boķu iela 1, 
Iļķene.
Lēmums: Atļaut izstrādāt zemes ierīcības 
projektu, lai sadalītu zemes vienību Boķu 
iela 1, Iļķene, ar kadastra apzīmējumu 
8044 006 0083.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
27. Par saistošo noteikumu “Grozījumi 
Ādažu novada pašvaldības domes 2023. 
gada 15. marta saistošajos noteikumos 
Nr. 5/2023 “Par nodevu tirdzniecībai 
publiskās vietās Ādažu novadā”” pro-
jektu.
Lēmums: Veikt grozījumus noteikumos, 
lai precizētu ielu tirdzniecības nodevu 
likmes noteiktām preču grupām, ra- 
dot labvēlīgākus apstākļus tirdzniecības 
pieejamībai, ielu tirdzniecības dalībnieku 
daudzveidībai un veselīgai konkurencei.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”.
28. Par saistošo noteikumu “Grozīju-
mi Ādažu novada pašvaldības domes 
26.10.2023. saistošajos noteikumos Nr. 
33/2023 “Par dzīvokļu izīrēšanas kārtī-
bu zemas īres maksas dzīvojamās mājās 
Ādažu novada pašvaldībā”” projektu.
Lēmums: Veikt grozījumus saistošajos 
noteikumos Nr. 33/2023 “Par dzīvokļu 
izīrēšanas kārtību zemas īres mak-
sas dzīvojamās mājās Ādažu novada 
pašvaldībā”.

Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
29. Par Nomaksas pirkuma līguma Nr. 
JUR 2024-08/781 termiņa pagarināša-
nu.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 108 “Par 
Nomaksas pirkuma līguma Nr. JUR 
2024-08/781 termiņa pagarināšanu”. 
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”.
30. Par nekustamā īpašuma nodoša-
nu bezatlīdzības lietošanā un nodomu 
protokola noslēgšanu, Jūraskrastu iela 
20, Gauja.
Lēmums: Atbalstīt pašvaldības 
nekustamā īpašuma Jūraskrastu iela 20, 
Gauja, nodošanu bezatlīdzības lietošanā 
biedrībai “Orientēšanās klubs “Kāpa”” ar 
mērķi veicināt orientēšanās un citu tau-
tas sporta veidu attīstību uz 10 gadiem.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
31. Par darba uzdevumu neatkarīgam 
auditam pašvaldības kapitālsabied- 
rībās.
Lēmums: Atbalstīt darba uzdevumu 
neatkarīgam auditam Ādažu novada 
pašvaldības kapitālsabiedrībās.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
32. Par pašvaldības zemes vienības 
Stacijas ielā 9, Carnikavā, ieguldīju-
mu SIA “ĀDAŽU NAMSAIMNIEKS” 
pamatkapitālā.
Lēmums: Atsavināt pašvaldībai pie-
derošo nekustamo īpašumu Stacijas iela 
9, Carnikava, ieguldot to pašvaldības SIA 
“ĀDAŽU NAMSAIMNIEKS” pamatka-
pitālā kā mantisko ieguldījumu un palie- 
linot sabiedrības pamatkapitālu atbilstoši 
sertificēta nekustamā īpašuma vērtētāja 
atzinumā norādītajai vērtībai.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
33. Par pašvaldības nekustamā īpašu-
ma Laivu iela 12, Carnikava, ieguldīju-
mu SIA “Ādažu ūdens” pamatkapitālā.
Lēmums: Atsavināt pašvaldībai pie-
derošo nekustamo īpašumu Laivu iela 
12, Carnikava, ieguldot to pašvaldības 
SIA “Ādažu ūdens” pamatkapitālā kā 
mantisko ieguldījumu un palielinot sa-
biedrības pamatkapitālu, atbilstoši serti-
ficēta nekustamā īpašuma vērtētāja atzi-
numā norādītajai vērtībai.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
34. Par hokeja bortu iegādi.
Lēmums: Atbalstīt hokeja bortu ar 
aizsargstiklu iegādi izvietošanai Rožu 
ielā 28, Carnikavā.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
35. Par saistošo noteikumu “Grozīju-
mi Ādažu novada pašvaldības domes 
2026. gada 29. janvāra saistošajos no-
teikumos Nr. 1/2026 “Par Ādažu nova-
da pašvaldības budžetu 2026. gadam”” 
projektu.
Lēmums: Pieņemt saistošos noteikumus 
Nr. 7/2026 “Grozījumi Ādažu novada 
pašvaldības domes 2026. gada 29. jan-
vāra saistošajos noteikumos Nr. 1/2026 
“Par Ādažu novada pašvaldības budžetu 
2026. gadam””. 
Balsojums: “Par” – 13, “Pret” – 1 (Karī-
na Miķelsone (LRA)), “Atturas” – 1 
(Antra Krasta (LRA)).
36. Par pašvaldības dzīvokļa Muižas 
iela 8–4, Ādaži, nodošanu atsavināša-
nai.
Lēmums: Nodot atsavināšanai, pārdodot 
atklātā elektroniskā izsolē ar augšupejošu 
soli par eiro, Ādažu novada pašvaldībai 
piederošo dzīvokļa īpašumu Muižas iela 
8–4, Ādaži, kadastra numurs 8044 900 
2553.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
37. Par valsts pamatbudžeta Valsts au-
toceļu fonda programmai piešķiramo 
līdzekļu izlietojuma plānu 2026.–2028. 
gadam.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 115 “Par 
valsts pamatbudžeta Valsts autoceļu 
fonda programmai piešķiramo līdzekļu 
izlietojuma plānu 2026.–2028. gadam”. 
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
38. Par nomas līguma termiņa pa-
garināšanu, Garā iela 20, Carnikava.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 116 “Par 
nomas līguma termiņa pagarināšanu, 
Garā iela 20, Carnikava”.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
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PAZIŅOJUMS par ziņu par deklarētās 
dzīvesvietas anulēšanu 
Publicēts saskaņā ar Paziņošanas liku-
ma 11. panta pirmās daļas 2. punktu  
un otro daļu. Pamatojoties uz Dzīvesvie-
tas deklarēšanas likuma 12. panta pirmās 
daļas 2. punktu, Ādažu novada pašvaldī-
ba anulējusi ziņas par deklarēto dzīves- 
vietu šādām personām: Jānim Kaulam ar 
02.03.2026. lēmumu Nr. ĀNP/5-4/26/25 
adresē Ceriņu iela 9, Garkalne, Ādažu 

pag., Ādažu nov., LV-2164.
Pilns lēmuma teksts personām, uz kurām 
tas attiecas, pieejams Ādažu novada 
pašvaldības 324. kab. (Ādažos), un tās lē-
mumu var apstrīdēt Administratīvo aktu 
strīdu komisijā (Gaujas iela 33A, Ādaži, 
Ādažu nov., LV-2164) viena mēneša laikā 
no nākamās darba dienas, kad adresātam 
paziņots administratīvais akts.

Publicēti saistošie noteikumi

Konkursā reemigrantu atbalstam var 
saņemt līdz 5000 eiro vienam projektam!

Oficiālā izdevēja “Latvijas Vēstnesis” 
tīmekļvietnē www.vestnesis.lv un portālā  
www.likumi.lv publicēti šādi pašvaldī-
bas saistošie noteikumi: 
Nr. 3/2026 (26.02.2026.) Grozījumi 
Ādažu novada pašvaldības 2025. gada 
23. oktobra saistošajos noteikumos Nr. 
36/2025 “Lokālplānojuma, ar kuru gro-
za Ādažu novada teritorijas plānojumu 
teritorijai starp Gaujas ielu, Lauku ielu, 

Druvas ielu un Vējupi Ādažos, Ādažu 
novadā, grafiskā daļa un teritorijas 
izmantošanas un apbūves noteikumi”;
Nr. 5/2026 (26.03.2026.) Grozījumi 
Ādažu novada pašvaldības domes 2023. 
gada 15. marta saistošajos noteikumos 
Nr. 5/2023 “Par nodevu tirdzniecībai 
publiskās vietās Ādažu novadā”;
Nr. 7/2026 (26.03.2026.) Grozīju-
mi Ādažu novada pašvaldības domes 

2026. gada 29. janvāra saistošajos  
noteikumos Nr. 1/2026 “Par Ādažu 
novada pašvaldības budžetu 2026. ga- 
dam”;
Nr. 6/2026 (26.03.2026.) Grozīju-
mi Ādažu novada pašvaldības domes 
26.10.2023. saistošajos noteikumos Nr. 
33/2023 “Par dzīvokļu izīrēšanas kārtī-
bu zemas īres maksas dzīvojamās mājās 
Ādažu novada pašvaldībā”;

Nr. 4/2026 (26.03.2026.) Grozīju-
mi Ādažu novada pašvaldības domes 
2023. gada 28. septembra saistošajos  
noteikumos Nr. 29/2023 “Par  
braukšanas maksas atviegloju- 
miem sabiedriskajā transportā Ādažu  
novadā”;
Nr. 8/2026 (01.04.2026.) Ādažu novada 
pašvaldības līdzdalības budžeta noli-
kums.

Konkurss tiek rīkots valsts grantu pro-
grammas “Reemigrācijas atbalsta pasā-
kums Ādažu novadā – uzņēmējdarbības 
atbalsts 2026” ietvaros.
Konkursa mērķis ir veicināt jaunu 
uzņēmēju – reemigrantu iesaisti uzņēmēj- 
darbībā, sekmējot jaunu darbavietu, pro-
duktu un pakalpojumu radīšanu Ādažu 
novadā. Grantu kopējā summa ir 10 000 
eiro. Viena projekta īstenošanai mak-
simālā piešķiramā granta summa ir līdz 
5000 eiro. Granta saņēmējiem projekts 
jāīsteno ne vēlāk kā 12 mēnešu laikā pēc 
līguma noslēgšanas. Konkursa pieteiku-
mus var iesniegt pretendenti, kuri ir re-
emigranti – fiziskas personas, kas plāno 
uzsākt vai attīstīt saimniecisko darbību 
Ādažu novadā. Persona ne agrāk kā vi-
enu gadu pirms konkursa pieteikuma 
iesniegšanas ir dibinājusi un Latvijas Re-
publikas Uzņēmumu reģistrā reģistrējusi 
uzņēmumu un plāno attīstīt saimniecis-
ko darbību Ādažu novadā.
Pieteikumi jāiesniedz līdz 2026. gada 
30. jūnijam.
Projekta pieteikumu iesniedz datorrak-
stā, latviešu valodā, elektroniski parak-
stītu ar drošu e-parakstu, nosūtot uz 
e-pastu dome@adazunovads.lv, e-pasta 
tēmas nosaukumā norādot “Pieteikums 
Ādažu novada reemigrantu atbalsta 

konkurss 2026”, vai izmantojot oficiālo 
elektronisko adresi valsts pārvaldes pa-
kalpojumu portālā www.latvija.lv.

    Santa Ruģēna

39. Par grozījumiem Ādažu novada 
pašvaldības domes 2025. gada 25. sep-
tembra lēmumā Nr. 398 “Par nosacītās 
cenas apstiprināšanu nekustamajam 
īpašumam Katleru ielā 7, Āņos”.
Lēmums: Veikt grozījumus Ādažu nova-
da pašvaldības domes 2025. gada 25. sep-
tembra lēmumā Nr. 398 “Par nosacītās 
cenas apstiprināšanu nekustamajam 
īpašumam Katleru ielā 7, Āņos”, papil- 
dinot lemjošo daļu ar jaunu 1.1 punk-
tu: “1.1 Noteikt, ka 1. punktā minētais 
nekustamais īpašums ir atsavināms, 
noslēdzot pirkuma līgumu vai nomaksas 
pirkuma līgumu un nepiešķirot tiesības 
pircējam nostiprināt iegūto īpašumu ze-
mesgrāmatā uz sava vārda pirms pirku-
ma maksas samaksas, kā arī, ja nav neiz-
pildītu saistību pret pašvaldību.”
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
40. Par debitora parāda norakstīšanu.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 118 “Par 
debitora parāda norakstīšanu”. 
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
41. Par telpu nomas maksu Ādažu 
pirmsskolas izglītības iestādē “Strau-
tiņš”.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 119 “Par 
telpu nomas maksu Ādažu pirmsskolas 
izglītības iestādē “Strautiņš””. 
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
42. Par nosacītās cenas apstiprināšanu 
un izsoles rīkošanu dzīvokļa īpašumam 
Kanāla iela 81–3, Alderi.
Lēmums: Apstiprināt atsavināšanai 
nodotā pašvaldības dzīvokļa īpašuma 
Kanāla iela 81–3, Alderi, nosacīto cenu 
25 200 eiro.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
43. Par subsīdiju dalībai sporta sa-
censībās.
Lēmums: Atbalstīt Ādažu novada 
pašvaldības subsīdijas piešķiršanu 1000 
eiro apmērā biedrībai “Latvijas Alpīnistu 
savienība” dalībai Jauniešu pasaules čem-
pionātā Arco 2026 (Itālijā) 2026. gada 
18.–25. jūlijā.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
44. Par valstij piekritīgo ēku Muižas 

ielā 12, Ādažos, pieņemšanu pašvaldī-
bas īpašumā.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 121 
“Par valstij piekritīgo ēku Muižas ielā 
12, Ādažos, pieņemšanu pašvaldības 
īpašumā”. 
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
45. Par elektroniskās izsoles rezultātu 
apstiprināšanu par nomas tiesībām 
tirdzniecības automātu izvietošanai 
Ādažu vidusskolas telpās.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 122 “Par 
elektroniskās izsoles rezultātu apstip- 
rināšanu par nomas tiesībām tirdzniecī-
bas automātu izvietošanai Ādažu vidus- 
skolas telpās”. 
Balsojums: Par” – 14, “Atturas” – 1 
(Karīna Miķelsone (LRA)).
46. Par Ādažu novada ciemu attīstības 
plānu apstiprināšanu.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 123 “Par 
Ādažu novada ciemu attīstības plānu ap-
stiprināšanu”. 
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
47. Par Ādažu novada Attīstības pro-
grammas (2021–2027) Rīcības plāna 
un Investīciju plāna aktualizāciju.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 124 “Par 
Ādažu novada Attīstības programmas 
(2021–2027) Rīcības plāna un Investīciju 
plāna aktualizāciju”. 
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
48. Par grozījumiem Ādažu nova-
da pašvaldības domes 2022. gada 23. 
februāra lēmumā Nr. 62 “Par maksas 
noteikšanu par paraksta apliecināša-
nu”.
Lēmums: Veikt grozījumus Ādažu nova-
da pašvaldības domes 2022. gada 23. 
februāra lēmuma Nr. 62 “Par maksas 
noteikšanu par paraksta apliecināšanu” 
lemjošajā daļā un svītrot 2. un 3. punktu.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
49. Par nolikuma “Par Sabiedrisko pār-
vadājumu darba grupas izveidi” pro-
jektu.
Lēmums: Pieņemt nolikumu Nr. 6 “Par 
Sabiedrisko pārvadājumu darba grupas 
izveidi”.

Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
50. Par Sabiedrisko pārvadājumu dar-
ba grupas izveidi.
Lēmums: Izveidot Sabiedrisko pārvadā-
jumu darba grupu šādā sastāvā: Imants 
KRASTIŅŠ, deputāts, darba grupas 
vadītājs; Ģirts DUBKĒVIČS, deputāts; 
Karīna MIĶELSONE, deputāte; Jānis 
LEJA, deputāts; Inga REĶE, pašvaldī-
bas izpilddirektora vietniece; Mārīte 
KISELEVSKA, kopienu eksperte; Rai-
monds GARENČIKS, PA “Carnikavas 
komunālserviss”, vides aizsardzības in-
spektors; Artis BRŪVERS, PA “Car-
nikavas komunālserviss”, direktora 1. 
vietnieks; Kristīne KURZEMNIECE, 
Juridiskās un iepirkumu nodaļas vecākā 
juriste; Sarmīte MŪZE, Finanšu nodaļas 
vadītāja; Vija TOMIŅA, Izglītības un 
jaunatnes nodaļas vadītāja; Ādažu pilsē-
tas iedzīvotāju padomes pārstāvis; Ādažu 
pagasta iedzīvotāju padomes pārstāvis; 
Carnikavas pagasta iedzīvotāju padomes 
pārstāvis.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
51. Par nolikuma “Novadnieka auten-
tifikācijas darba grupas nolikums” 
projektu.
Lēmums: Pieņemt nolikumu Nr. 7 
“Novadnieka autentifikācijas darba 
grupas nolikums”.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
52. Par Novadnieka autentifikācijas 
darba grupu.
Lēmums: Izveidot Novadnieka auten-
tifikācijas darba grupu šādā sastāvā: Ģirts 
DUBKĒVIČS, deputāts, darba grupas 
vadītājs; Imants KRASTIŅŠ, deputāts; 
Ieva ROZE, deputāte; Arnis ROZĪTIS, 
deputāts; Ieva KARPOVSKA, vecākā 
algu grāmatvede; Inga TŪNA-ČAUPA-
LA, klientu apkalpošanas un sabiedrisko 
attiecību speciāliste (BIS un topogrāfiju 
administratore);
Daiga LANDSMANE, Ādažu novada 
Sociālā dienesta vadītāja vietniece; Māris 
LAZDIŅŠ, Informācijas tehnoloģiju 
nodaļas vadītājs; Sintija TENISA, Ad-
ministratīvās nodaļas vadītāja; Ivanda 

PURIŅA, izglītības administrēšanas 
speciāliste (transporta kompensācijas, 
skolēnu transporta pārvadājumi, līdzfi-
nansējumi privātajām izglītības iestādēm 
un auklēm); Vija TOMIŅA, Izglītības un 
jaunatnes nodaļas vadītāja; Nadežda RU-
BINA, nekustamā īpašuma un adresāci-
jas speciāliste; Agris GRĪNVALDS, ju-
rists; Monika GRIEZNE, Sabiedrisko 
attiecību nodaļas vadītāja; Uldis ŠTĒ-
BELIS, biedrības “Ādažu uzņēmēji” 
valdes priekšsēdētājs; Ādažu pilsētas 
iedzīvotāju padomes pārstāvis; Ādažu 
pagasta iedzīvotāju padomes pārstāvis; 
Carnikavas pagasta iedzīvotāju padomes 
pārstāvis. 
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
53. Par izmaiņām Administratīvās 
komisijas sastāvā.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 128 “Par 
izmaiņām Administratīvās komisijas sas-
tāvā”.
Balsojums: “Par” – 14, “Atturas” – 1 
(Karīna Miķelsone (LRA)).
54. Par nolikuma “Grozījums Ādažu 
novada pašvaldības 2021. gada 24. au-
gusta nolikumā Nr. 5 “Ādažu novada 
pašvaldības Administratīvās komisijas 
nolikums”” projektu.
Lēmums: Pieņemt nolikumu Nr. 8 
“Grozījums Ādažu novada pašvaldības 
2021. gada 24. augusta nolikumā Nr. 5 
“Ādažu novada pašvaldības Adminis-
tratīvās komisijas nolikums””. 
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
55. Par darba uzdevumu iekšējam au-
ditam Centrālajā pārvaldē.
Lēmums: Atlikt jautājuma izskatīšanu.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
56. Par pašvaldības domes sēdi 2026. 
gada aprīlī.
Lēmums: Pašvaldības domes kārtējo sēdi 
sasaukt 2026. gada 23. aprīlī plkst. 9.00.
Balsojums: vienbalsīgi (12) – “Par”.
57. Par pašvaldības izpilddirektora 
ziņojumu par pašvaldības domes lēmu-
mu izpildi un pašvaldības darbu.
Lēmums: Pieņemt informāciju zināšanai.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.

Piedalies mežaudžu cirsmu 
izsolē 

Ādažu novada pašvaldība rīko kustamās 
mantas, nekustamā īpašuma "Sūnu 
mežs", Carnikavas pagastā, Ādažu 
novadā, mežaudžu cirsmu elektronis-
ko izsoli.
Sākumcena – 93 761,00 eiro, tajā nav 
iekļauts pievienotās vērtības nodoklis. 
Samaksa par pirkumu – 1 mēneša laikā 
no izsoles noslēguma un paziņojuma 
saņemšanas dienas.
Izsole sākas 10. aprīlī plkst. 13.00 un 
noslēdzas 11. maijā plkst. 13.00.
Izsolei pretendenti var reģistrēties no 
10.04.2026. plkst. 13.00 līdz 30.04.2026. 
plkst. 23.59 izsoļu vietnē https://izsoles.
ta.gov.lv/ .
Informācija par tehniskajiem rādītā-
jiem   – Ādažu novada pašvaldības 

aģentūrā "Carnikavas komunālserviss": 
arnis.puke@carnikava.lv, tālr. 29439225. 
Jautājumiem par maksājumiem vai 
izsoles norisi: izsoles@adazunovads.lv, 
tālr. 27343916. 
Informācija par pašvaldības izsolēm: 
www.adazunovads.lv/lv/izsolu-katalogs. 

IZSOĻU
KATALOGS

INFO STUNDA REEMIGRANTIEM
16.04.2026. plkst. 16.00

Gaujas ielā 33A, Vēstures un 
mākslas galerija
Rīkots sadarbībā ar 

Rīgas plānošanas reģionu
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Ā D A Ž U 
NOVADSPAZIŅOJUMI

PAZIŅOJUMS par detālplānojuma apstiprināšanu 
nekustamajam īpašumam “Diži”, Iļķene

PAZIŅOJUMS par detālplānojuma uzsākšanu 
zemes vienībā “Beciņas”, Garkalnē

PAZIŅOJUMS par detālplānojuma zemes 
vienībām Zaļo vārnu ielā 3 un Zaļo vārnu ielā 4, 
Kalngalē (iepriekš – Atpūtas bāze “Kalngale”), 
izstrādes atjaunošanu

PAZIŅOJUMS par detālplānojuma nekustamajam 
īpašumam “Poči” Carnikavā  nodošanu publiskajai 
apspriešanaiĀdažu novada dome 2026. gada 26. 

martā ir pieņēmusi lēmumu Nr. 103 “Par 
detālplānojuma apstiprināšanu nekus- 
tamajam īpašumam “Diži” Iļķenē”. De-
tālplānojuma redakcija pieejama portālā 
www.geolatvija.lv. 
Detālplānojuma teritorija atrodas pie, 
pašvaldības īpašumā esošā Vecštāles ceļa 
un Ādažu novada teritorijas plānojumā 
tai noteikts funkcionālais zonējums 
Lauksaimniecības teritorija (L), kā arī 

Mežu (M) un Ūdeņu (Ū) teritorijas.
Detālplānojuma izstrādes mērķis ir 
pamatot zivju dīķa izveidi un derīgo iz-
rakteņu ieguvi. Detālplānojuma pasāku-
mu īstenošana jāuzsāk 2 gadu laikā no 
administratīvā līguma par detālplāno-
juma īstenošanu noslēgšanas. Atbilstoši 
normatīvajos aktos noteiktai kārtībai, 
tiks izstrādāts tehniskais projekts virsze-
mes ūdenstilpei, ar derīgo izrakteņu 
ieguves atļauju.

Ādažu novada dome 2026. gada 26. 
martā ir pieņēmusi lēmumu Nr. 104 
“Par detālplānojuma uzsākšanu zemes 
vienībā “Beciņas”, Garkalnē”. Izstrādes 
mērķis ir pamatot zemes vienības sadali 
apbūves gabalos un jauna ceļa pieslēgu-
ma izveidi.
Saskaņā ar Ādažu novada teritorijas 
plānojumu zemes vienība “Beciņas” ar 
kadastra apzīmējumu 8044 012 0123 
atrodas Savrupmāju apbūves teritorijā 
(DzS1), kur atbilstoši Teritorijas izman-
tošanas un apbūves noteikumu 355. 
punktam minimālā jaunveidojamā ze-
mes gabala platība noteikta 5000 m2 un 
atbilstoši 358. punktam minimālā jaun-
veidojamā zemes vienības fronte 35 m, 
kā arī Vides un dabas resursu ķīmiskās 
aizsargjoslas teritorijā ap pazemes ūdens 
ņemšanas vietu un Sanitārās aizsargjo-
slas teritorijā ap kapsētu.. 

Par detālplānojuma izstrādes vadītā-
ju noteikts Ādažu novada pašvaldības 
vecākais teritorijas plānotājs Miķelis 
Cinis. Rakstiskus priekšlikumus un 
ieteikumus minētā detālplānojuma iz-
strādei aicinām  iesniegt pasta kastē pie 
Ādažu novada domes, Gaujas ielā 33A, 
Ādažos, Ādažu novadā, jebkurā laikā 
vai sūtīt elektroniski uz e-pasta adresi:  
tpn@adazunovads.lv.

Ādažu novada dome 2026. gada 26. 
martā ir pieņēmusi lēmumu Nr. 101 “Par 
detālplānojuma Zaļo vārnu ielā 3 un 
Zaļo vārnu ielā 4 (Atpūtas bāze “Kaln-
gale”), Kalngalē, jaunas redakcijas izstrā-
di”. 
Detālplānojuma izstrāde uzsākta, pama- 
tojoties uz Carnikavas novada domes 
20.06.2018. lēmumu (protokols Nr. 11, 
33.§) “Par detālplānojuma uzsākšanu 
nekustamam īpašumam “Atpūtas bāze 
“Kalngale”” un darba uzdevuma apstip- 
rināšanu”.
Detālplānojuma izstrādes mērķis ir pa- 
matot zemes vienību Zaļo vārnu ielā 3 ar 
kadastra apzīmējumu 8052 007 0549 un 
Zaļo vārnu ielā 4 ar kadastra apzīmēju-
mu 8052 007 0578, Kalngalē, Carnikavas 
pag., Ādažu nov., sadali apbūves gabalos 
un jaunu ceļa posmu izveidi.
Detālplānojuma redakcijas publiskā 
apspriešana norisinājās 19.11.2019.   – 
18.12.2019., sanāksme notika 11.12.2019. 
plkst. 16.00 Brīvā laika pavadīšanas cen-
trā „Kadiķis”, Cīruļu ielā 10, Kalngalē. 
Detālplānojuma darba uzdevuma 
derīguma termiņš noteikts divi gadi no 

apstiprināšanas brīža, un tas ir beidzies 
20.06.2020. 	 Detālplānojuma iz-
strādes laikā un kopš tā publiskās apsprie- 
šanas ir mainījušies tiesiskie apstākļi, 
tostarp 20.02.2019. apstiprināts un no 
15.05.2019. ir īstenojams Carnikavas 
novada teritorijas plānojums 2018. – 
2028. gadam.
Ar šo lēmumu tiek atjaunots detālpla-
nojuma izstrādes process, apstiprināts 
jauns darba uzdevums un robeža. Par 
detālplānojuma izstrādes vadītāju ap-
stiprināta Ādažu novada pašvaldības 
vecākā teritorijas plānotāja Indra Mur-
ziņa.
Ar detālplānojuma izstrādes materiāliem 
var iepazīties portālā www.geolatvija.lv.

Ādažu novada dome 2026.
gada 26. martā ir pieņēmu-
si lēmumu Nr. 89 “Par de-
tālplānojuma nodošanu 
publiskajai apspriešanai 
īpašumam “Poči”, Carnika-
va ”.
Detālplānojuma izstrāde 
uzsākta, pamatojoties uz 
Ādažu novada domes 
23.03.2022. lēmumu Nr. 
136 “Par atļauju izstrādāt 
detālplānojumu nekustama-
jam īpašumam “Poči”".
Detālplānojuma izstrādes mērķis ir 
pamatot zemesgabala sadali Jaukta cen-
tra apbūves teritorijā (JC2) nekustamā 
īpašuma “Poči” zemes vienībā ar ka-
dastra apzīmējumu 8052 004 1192 un 
ar to saistītu infrastruktūras objektu iz-
vietošanu, nodrošinot piekļūšanu katrai 
jaunveidojamai zemes vienībai, ielas vei-
dojot kā atsevišķas zemes vienības.
Detālplānojuma projekta publiskās ap-
spriešanas norises laiks ir noteikts no 
2026. gada 7. aprīļa līdz 4. maijam. Pub-
liskās apspriešanas sanāksme notiks 
2026. gada 22. aprīlī plkst. 17.00 Ādažu 
novada pašvaldības domes sēžu zālē, 
Stacijas ielā 5, Carnikavā, un attālināti 
“Zoom” platformā (saite tiks publicēta). 
Ar detālplānojuma redakciju var 
iepazīties:
•	 interneta portālā www.geolatvija.lv un 

Ādažu novada pašvaldības tīmekļviet-
nē www.adazunovads.lv;

•	 klātienē – Ādažu novada Teritorijas 
plānošanas nodaļā Gaujas ielā 33A, 
Ādažos, vai Stacijas ielā 5, Carnikavā, 
iepriekš piesakoties (tālr. 20203786).

Rakstiskus viedokļus līdz 4. maijam 
aicinām izteikt:
•	 nosūtot uz elektroniskā pasta adresi: 

dome@adazunovads.lv;
•	 nosūtot pa pastu Teritorijas plānošanas 

nodaļai uz adresi Gaujas ielā 33A, 
Ādažos, Ādažu novadā, LV-2164;

•	 reģistrējoties Teritorijas attīstības 
plānošanas informācijas sistēmā (TA-
PIS), www.geolatvija.lv.

Izsakot viedokli, iesniegumā jānorāda: 
fiziskām personām – vārds, uzvārds, 
dzīvesvietas adrese un tālruņa numurs; 
juridiskām personām – nosaukums, 
reģistrācijas numurs, adrese un tālruņa 
numurs.
Jautājumu vai papildus informācijas ne-
pieciešamības gadījumā  tālr.  20203786, 
indra.murzina@adazunovads.lv .
Par detālplānojuma publiskās apsprie- 
šanas noteiktā termiņa un publiskās 
apspriešanas sanāksmes laika un vietas 
izmaiņām (ja tādas būs) tiks paziņots 
Ādažu novada pašvaldības tīmekļviet-
nē www.adazunovads.lv un portālā  
www.geolatvija.lv. Lūdzam sekot aktuā-
lajai informācijai!

IEDZĪVOTĀJI JAUTĀ - PAŠVALDĪBA ATBILD!

IEDZĪVOTĀJI JAUTĀ - PAŠVALDĪBA ATBILD!

IEDZĪVOTĀJI JAUTĀ UN
PAŠVALDĪBA ATBILD!

IEDZĪVOTĀJI JAUTĀ - PAŠVALDĪBA ATBILD!

Atsākoties dārza darbiem pavasarī, aktuāls kļūst jautājums – kur 
likt vecās lapas un citus bioloģiski noārdāmos atkritumus?

Bioloģiskos atkritumus var:
1.	Kompostēt savā īpašumā. Kompostēša-

na ir lielisks veids, kā pārvērst lapas 
dabīgā mēslojumā, kas noderēs dārza 
augsnes bagātināšanai. Lielisks padom-
devējs ir pašvaldības aģentūras “Car-
nikavas komunālserviss” sagatavotais 
video, ko atradīsi aģentūras Facebook 
vietnē @Carnikavas komunālserviss.

2.	Nodot, sadarbībā ar savu atkritumu ap-
saimniekotāju. Noslēdz līgumu ar savu 
atkritumu apsaimniekotāju vai piesaki 
bio atkritumu izvešanu adresē. Zvani 
SIA “Eco Baltia vide”, tālr. 8717.

3.	Nodot Kadagas atkritumu šķirošanas 
laukumā (par maksu). Zarus, kas resnā-
ki par 2 cm, vari nodot Kadagas atkri-
tumu šķirošanas laukumā kā koksni vai 
lielgabarīta atkritumus, ar nosacījumu, 
ka tie ir līdz 1 m garumam.

Atgādinām, ka bioloģisko atkritumu iz-
bēršana mežā ir aizliegta, jo tas kaitē meža 
dabiskajai videi un ilgtermiņā apdraud da-
bas līdzsvaru.
Vairāk par atkritumu šķirošanu šeit:  
www.skiroviegli.lv vai SIA “Eco Baltia 
vide” mājaslapā www.ecobaltiavide.lv, 
sadaļā “Atkritumu šķirošana”. 



SEKO MUMS:             facebook.com/adazilv             @Adazu_novads            instagram.com/adazilv/		        	         www.adazunovads.lv

15

©“Ādažu Vēstis” – Ādažu novada pašvaldības informatīvais izdevums. www.adazunovads.lv
Kontakti: Laura Dūša, Ādažu novada pašvaldības Sabiedrisko attiecību nodaļas vecākā sabiedrisko attiecību speciāliste, 
e-pasts: laura dusa@adazunovads.lv.
Makets: Dārta Zaļkalne, grafikas dizainere.
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autors, intervijās arī intervējamais. Pārpublicēšanas gadījumā atsauce uz “Ādažu Vēstīm” obligāta.
Izgatavotājs SIA “Rīgas Apriņķa Avīze”. Tirāža 9200 eksemplāru.

Publisko pasākumu laikā var tikt veikta fotografēšana un filmēšana. Fotoattēli un video var tikt 
ievietoti Ādažu novada pašvaldības tīmekļvietnē www.adazunovads.lv un kontos sociālajos tīklos 
Facebook, Twitter un Flickr. Datu pārzinis ir Ādažu novada pašvaldība, juridiskā adrese – Gaujas 
iela 33A, Ādaži, Ādažu nov., LV-2164. 
Personas datu apstrādes nolūks ir informācijas atklātības nodrošināšana un sabiedrības 
informēšana. Papildu informācija pieejama tīmekļvietnes www.adazunovads.lv - Privātuma 
politika.

PAZIŅOJUMI

Jaunu grāmatu piedāvājums novada bibliotēkās aprīlī

Bibliotēka aicina grāmatu jaunumus rezervēt attālināti – pa tālruni 20227558, 26179977, e-pastā 
biblioteka@adazunovads.lv vai Ādažu bibliotēkas elektroniskajā katalogā  

https://salaspils.biblioteka.lv/Alise/lv/25/home.aspxa

Carnikavas bibliotēkāĀdažu bibliotēkā
Bibliotēka aicina grāmatu jaunumus rezervēt attālināti – pa tālruni 20231042, 

e-pastā biblioteka@carnikava.lv vai Carnikavas bibliotēkas 
elektroniskajā katalogā https://salaspils.biblioteka.lv/Alise/lv/25/home.aspxa

DAIĻLITERATŪRA
•	 Kristiāne F. “Mēs, Zoo stacijas bērni”
•	 Līce Anda “Nākamā pietura”
•	 Āboliņš Harijs “Arī es gribētu 

aizbraukt uz Ženēvu”
•	 Šmeļkova Ērika “Slepenā aģente 

Fifī”
•	 Upīte Ilze “Fortūnas izvēle”
•	 Mauriņa Zenta “Iedrīkstēties ir 

skaisti”
•	 Edvardsons Matiass “Apsoli klusēt”
•	 Harisa Šarlīna “Džūliusu nams”
•	 Pītersa Amanda “Ogu lasītāji”
•	 Hola Leslija Klāra “Sašķeltā zeme”
•	 Džejs Maiks “Psihonauti”
•	 Hārvija Džiliana “Mēnesis Provansā”
•	 Zīle Kotrīna “Mīļotie kauli”
•	 Andersone Džena “Pilsētas putni”
•	 Auziņš Arnolds “Ar smaidu trakā 

pasaulē”
•	 Šipkēvičs Jānis “Ar dziesmu par 

dzīvi”
•	 Vanaga Maija “Baznīcu stāsti”
•	 Linka Šarlote “Tumšie ūdeņi”
•	 Boena Rīsa “Venēcijas skiču 

burtnīca”
•	 Als Pačīno “Sonny Boy”
•	 Hūvere Kolīna “Atmiņas par viņu”
•	 Aspeka Elisone “Kāzu viesi”
•	 Redondo Doloresa “Neredzamais 

sargs”
•	 Ērnestama Marija “Čūska un trepes”
•	 Agata Cristie “Un tad vairs nebija 

neviens”
•	 Rodsa Keita “Stalkeris”
•	 Limane Lilija “Mana Latīņamerika”
•	 Krofta Ketrina “Pēdējā, kura viņu 

redzējusi”

DAIĻLITERATŪRA
•	 Edvardsons Matiass “Apsoli klusēt”
•	 Dimante Inguna “Paslēpes ar mirušo”
•	 Āboliņš Harijs “Arī es gribētu aizbraukt uz 

 Ženēvu”
•	 Šuksta Kristiāna “aukas”
•	 Auziņš Arnolds “Derīguma termiņš mīlestībā”
•	 Harisa Šarlīna “Auroras Tīgārdenas mistērijas. 

Džūliusu nams”
•	 Upīte Ilze “Fortūnas izvēle”
•	 Espeka Elisone “Kāzu viesi”
•	 Hārvija Džiliana “Mēnesis Provansā”
•	 Pītersa Amanda “Ogu lasītāji”
•	 Spārks Nikolass “Sapņu zeme”
•	 Šmeļkova Ērika “Slepenā aģente Fifī”
•	 Krofta Ketrina “Pēdējā, kura viņu redzējusi”
•	 Džonsone Millija “Lai katru dienu būtu 

Ziemassvētki”
•	 Šmite Linda “Sudrabs”
•	 Manns Tomass “Nāve Venēcijā”

LITERATŪRA ANGĻU VALODĀ
•	 Yarros Rebecca “Fourth  wing”
•	 Yarros Rebecca “Iron Flame”
•	 Yarros Rebecca “Onyx storm”
•	 Harris Thomas “Hannibal”
•	 Hastings Jessa “Magnolia parks into the dark”
•	 Lawrence Mark “The Book that broke the World”
•	 Lawrwence Mark “The Book that Wouldnt burn”
•	 Reid Rachel “Heated Rivalry”
•	 Mizuki Tsujimura “Lost Souls Meet under a full 

Moon”
•	 King, Stephen “The Langoliers”
•	 Natsukawa Sosuke “The Cat Who saved the 

Library”
•	 Tolkien J. R.R. “”The Hobbit”
•	 Hoover Colleen “Woman Down”
•	 Meddings Lize “The Sad Ghost Club 3
•	 Pennypacker Sara “Leeva at Last”
•	 Kent Rina “Cruel King”
•	 Dahl Roald “Boy: Tales of Childhood”
•	 Dicamillo Kate “The Puppets of Spelhorst”

NOZARU LITERATŪRA
•	 Pačīno Als “Sonny Boy”
•	 Valters Valdis “Dumpinieks pēc 

piecdesmit”
•	 Ulmanis Juris “No frontes līdz 

Dienvidpolam”
•	 Auziņa Ilze “Laipa”
•	 Šipkēvics Jānis “Ar dziesmu par 

dzīvi”
•	 Svika Nauris “Cilvēcīga vadība”
•	 Lembke Anna “Dopamīna nācija”

BĒRNU LITERATŪRA
•	 Raudonis Pāvils “Meža detektīvi”
•	 Jambuševa Laura “Būt ģimenei”
•	 Eņģelis Guntis “Tēta vakara pasakas”
•	 Tabūna Daina “Aspazija”
•	 Elkoms Bens “Vēderraizes”
•	 Jēgere Sāra “Un pasaule, tā aizlido”
•	 Jerga Sabīne “Dzīves grūtības : pazudis divritenis!”

LITERATŪRA ANGĻU 
VALODĀ
•	 Yarros Rebecca “Onyx Storm”
•	 Yarros Rebecca “Fourth Wing”
•	 Yarros Rebecca “Iron Flame”
•	 Gold Hannah “The Lone Husky”
•	 Seon-Ran Cheon “The Midnight 

Shift”
•	 Jackson Holly “Five Survive”
•	 Backman Fredrik “My Friends”
•	 McFarlane Mhairi “Between Us”
•	 Fisher Jefferson “The next 

conversation”
•	 Tomforde Liz “In Her Own League”
•	 Reid Kiley “Come and Get It”
•	 Jackson Holly “Not Quite Dead Yet”

BĒRNU LITERATŪRA
•	 Olsone Kristīna “Zvaigznītes kaps”
•	 “Man patīk braukt” (grāmata – mazuļiem, skaņu 

grāmata)
•	 Rupeika Anita “Labrīt, mammu!”
•	 Elkoms Bens; Po Terija “Vēderraizes” (Slimību 

detektīvi)
•	 Stedmena A.E. “Skandars un gara karš”
•	 Hoha Jana “Rubīna loks”
•	 Eņģelis Guntis “Tēta vakara pasakas”
•	 Raudonis Pāvils “Meža detektīvi”
•	 Gaile Inga “Reiz divas meitenes, mamma un priecīgs 

Dievs”
•	 Volkinšteine Zane “Bīstamā skola”
•	 Mellakaula Antra “Buksītis vārdšķiru pasaulē”

!

!!!!!! !



Ādažu novada pasākumi
www.adazunovads.lv

Ādažu novada kultūras centrs
Gaujas iela 33A, Ādaži, LV-2164
tālr. 28666284
info@adazikultura.lv
www.adazikultura.lv 

BIĻEŠU PARADĪZES (Kultūras centra)
kases darba laiks
O. 9.00-14.00, T. 15.00-19.00,
C. 9.00-14.00, P. 15.00-19.00 
STUNDU PIRMS SARĪKOJUMIEM
Biļešu rezervācija un  uzziņas pa tālr. 27762017

Carnikavas Tautas nams “OZOLAINE”
Jūras iela 1a, Carnikava, LV-2163
tālr. 26378644
Carnikavas Novadpētniecības centrs
Jomas iela 7, Carnikava, LV-2163
tālr. 29128086

TAUTAS NAMĀ
“OZOLAINE”

ĀDAŽU KULTŪRAS
CENTRĀ

ĀDAŽU
BIBLIOTĒKĀ

SENIORU
SARĪKOJUMI

CARNIKAVAS
BIBLIOTĒKĀ

SPORTS

Aprīlī

CARNIKAVAS
VIDUSSKOLĀ

Kristīnes Kutepovas gleznu 
izstāde
ABSTRAKTAIS REĀLISMS

Līdz 7. maijam
Izstāžu zālē

Biļetes “Biļešu Paradīzes” kasēs  
www.bilesuparadize.lv

14. aprīlī plkst. 19.00
Skatītāju zālē
Alises Zariņas spēlfilma
NOSPIEDUMI

Līdz 15. aprīlim

Ieeja bez maksas

Ieeja bez maksas

Kristīnes Zemītes fotoizstāde  
SAULES PIESKĀRIENS
Ieeja bez maksas

12. aprīlī plkst. 15.00
Teātra studijas “Nagla” iestudēta 
izrāde 
NOMAINI PLATI

SATIEC SAVU MEISTARU

Ieeja bez maksas

18. aprīlī plkst. 12.00
Mākslas studijas “SIDRABOTA” 20 
gadu jubilejas izstādes atklāšana.
Izstāde būs apskatāma līdz 21.05.

Atvērto durvju diena austuvē, 
tamborēšana un rotas darināšana 
mezglu tehnikā.
Tamborēšanas darbnīcu vadīs 
Inta Streiča. 
Rotu darbnīcu vadīs 
Dace Mazcirīte. 
Saziņai: Zane Ulmane, 
tālr.: 29545201

19. aprīlī plkst. 11.00-14.00

Ieeja bez maksas

Multizālē
2. maijā plkst. 17.00

Jauktā kora “Vēja balss” 
15 gadu jubilejas koncerts

Ādažu Sporta centrā 
(Gaujas ielā 30, Ādažos) 

12. aprīlī plkst. 11.00  

Latvijas kauss galda hokejā
1. posms
26. aprīlī plkst. 11.00 
2. posms

Ādažu vidusskolā
(Gaujas ielā 30, Ādažos)

6. jūnijā plkst. 11.00 

F. Circeņa piemiņas turnīrs šahā

Pasaku rīts

15. aprīlī plkst. 13.00  

17. aprīlī plkst. 9.00 
PII “Riekstiņš” 

Ādažos (Gaujas ielā 16 )

8. aprīlī plkst. 10.00  
Carnikavā (Stacijas ielā 5)

7.  un 21. aprīlī plkst. 10.00
Kalngalē (BLPC “Kadiķis”, 
Cīruļu ielā 10)

Obligāta iepriekšējā pieteikšanās 
līdz 5.jūnijam:  
alberts.cimins@inbox.lv 
tālr. 28804664. 

Teātra dienai veltītā izstāde

Lieldienu izstāde

Aktrisei  Astrīdai Kairišai – 85 
(1941- 2021)

LITERĀRĀS IZSTĀDES

LITERĀRĀS IZSTĀDES

TEMATISKĀS IZSTĀDES

TEMATISKĀS IZSTĀDES

PASĀKUMI

BĒRNU LITERATŪRAS NODAĻĀ

“Jāvairo zināšanas, tautas gara 
gaisma”
Rakstniekam, mācītājam, 
sabiedriskajam darbiniekam 
Jurim Neikenam – 200 (1826–1868)

“Šīs takas neaizaugs”
Dzejniekam, žurnālistam Harijam 
Heisleram – 100 (19261985)

“Bibliotēkas nākotnei”
20.-26. aprīlis – Bibliotēku nedēļa
23. aprīlis - Pasaules grāmatu un 
autortiesību diena

“Dziesma. Dzeja. Iedvesma”
22. aprīlis - tikšanās ar dzejnieci 
Lāsmu Salmiņu.

“Rūķu izstāde”
24. aprīlis - tikšanās ar rokdarbu 
autori Elitu Egitu Janiku. 

“Universālā mākslas formula” 
Tēlniekam Kārlim Jansonam – 130 
(1896–1986)

Gleznotājam, grafiķim, scenogrā-
fam Romanam Sutam – 130 
(1896–1944)

“Dēstiet stāstus un pasaule 
uzplauks”
2. aprīlis - Starptautiskā bērnu 
grāmatu diena

 “Klausījos, brīnījos,
Kas aiz kalna gavilēja-
Lieldieniņa braukšus brauca,
 Asnus veda vezumā”

Dažādu grāmatu izstāde par 
Lieldienām, radoša darbnīca 
bērniem

25. aprīlī plkst. 18.00
Skatītāju zālē
Jauktā kora “JUMIS”
40 gadu jubilejas koncerts
CANTUS ART - JUMIS

Biļetes “Biļešu Paradīzes” kasēs  
www.bilesuparadize.lv

30. aprīlī plkst. 19.00
Skatītāju zālē
Liepājas teātra viesizrāde
LĪNENAS SKAISTUMKARALIENE

MIGLĀ PĪTI PĻAVAS RAKSTI

MUZEJU NAKTS

Biļetes “Biļešu Paradīzes” kasēs  
www.bilesuparadize.lv

Biļetes “Biļešu Paradīzes” kasēs  
www.bilesuparadize.lv

30. aprīlī plkst. 20.00
Ceriņu zālē
Komiķa Aleksandra Guzenko 
jaunā stand-up komēdijas izrāde
JŪTU IMPĒRIJA
Biļetes www.bezrindas.lv

2. maijā plkst. 18.00

23. maijā 

Skatītāju zālē
Latviešu skatuviskās tautas dejas 
koncerts

Koncertā piedalās:
Ieva Kerēvica un Daumants 
Kalniņš

27. aprīlī plkst. 19.00
Ceriņu zālē
Jāņa Šipkēvica grāmatas 
AR DZIESMU PAR DZĪVI
prezentācija

P L K S T . 1 1 . 0 0

K A L N G A L Ē
Putnu parkā, Cīruļu ielā 8A

Ā D A Ž O S  
Brīvā Austras skola,

Parka ielā 4
B A L T E Z E R Ā

baznīcas pagalmā

P L K S T . 1 2 . 0 0

I Ļ Ķ E N Ē  
kempingā “Leiputri ja” 

C A R N I K A V Ā
Rīgas ielā 18

P L K S T . 1 3 . 0 0

A L D E R O S
Mazā Baltezera

pludmalē

C A R N I K A V Ā
pie Novadpētniecības

centra

P L K S T . 1 4 . 3 0

K A D A G Ā
pie Pērkonu cepļa,

Lāceņu ielā 15

G A U J Ā
Dzirnupes ielā 3A

L A T V I J A S
N E A T K A R Ī B A S

A T J A U N O Š A N A S
D I E N A

4 .  M A I J S

Norādītajos laikos aicinām pulcēties
uz svinīgo svētku brīdi – ar kopīgu

 sveikšanu, uzrunām un
amatiermākslas kolektīvu

priekšnesumiem

Ā D A Ž U  N O V A D S

23. MAIJSCARNIKAVAS
NOVADPĒTNIECĪBAS

CENTRĀ


